

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750
TELEFONOS: Redc. y Admón. 2025

Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 17.978
Depósito Legal SG. 7-1958

Viernes 30 de Mayo de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Numerosos puertorriqueños desfilan ante el cadáver de Juan Ramón Jiménez

Fué trasladado al Consistorio municipal de S. Juan, donde se le rinden honores póstumos

San Juan de Puerto Rico, 30.—Acaban de ser trasladados al Consistorio municipal los restos del poeta español y Premio Nobel, don Juan Ramón Jiménez, al que se le rinden honores póstumos. El salón donde descansa el gran poeta, está abarrotado de gente, que, en silencio, ha acudido para verle por última vez. La primera guardia de honor, ha sido integrada por el rector de la Universidad de Puerto Rico, Jaime Benítez, Felisa Rincón, alcaldesa de San Juan; el cónsul general de España, Ernesto de la Orden, y el presidente del Instituto de Cultura portorriqueña, Ricardo Alegría.

Grandes coronas de flores rodean el féretro del ilustre poeta, enviadas por el Senado de Puerto Rico, la Academia de la Lengua Española, Ateneo, departamento de Estado y Consulado de España.—Efe.

SENTIMIENTO EN PUERTO RICO

San Juan de Puerto Rico, 30.—El rector de la Universidad de Puerto Rico, Jaime Benítez, ha manifestado en torno al finado Premio Nobel español, Juan Ramón Jiménez: «Vivió en íntimo contacto con nosotros por

12 años y 4 meses tardó en llegar el momento del triunfo de De Gaulle

París, 30.—(Crónica de la Agencia Efe, por Robert Musel.)—Por fin ha llegado el momento del triunfo para el hombre que ha sabido esperar doce años y cuatro meses su vuelta al poder. El viejo soldado no ha necesitado de ayuda para entrar de nuevo en el Palacio del Elíseo, lugar de su cita con el destino.

Más de cien periodistas y fotógrafos esperaban la llegada de De Gaulle, agrupados en el patio central de la residencia oficial del Presidente René Coty. Pero el general ordenó a su chófer que condujera a su Citroën negro hacia una entrada lateral del palacio. Esta puerta está reservada a los Jefes de Estado y también a los que fueron, y esta vez De Gaulle no venía como solicitante.

NUEVA VUELTA

El 29 de Enero de 1946, De Gaulle decía a sus colaboradores: «Caballeros, mi mandato como jefe del Gobierno provisional ha terminado.» Esta frase la pronunció el general en el mismo lugar en el que hoy ha entrado de nuevo para hacerse cargo del Gobierno de una nación abocada a la guerra civil. El no tenía, en aquel entonces, ningún compromiso de salvar a Francia,

Sustancia plástica para pegamento en fracturas de huesos

Quedan unidos en cuestión de horas

Sidney, (Australia), 30.—Un método para el establecimiento de huesos con plástico, que puede revolucionar la cirugía ortopédica, ha sido descubierto por un médico desconocido de Sidney, según ha declarado el doctor R. F. Kayewebster, del hospital central de Sidney.

El médico, cuyo nombre no ha sido revelado, ha hallado una sorprendente sustancia plástica que une los huesos fracturados de los animales, en cuestión de horas.

Este método, en opinión del doctor Kayewebster, podría ser aplicado a los seres humanos en algunas clases de fracturas, con lo que se reemplazaría el lento proceso de la escayola.—

La infantería se convertirá en «saltamontes» en las futuras guerras

Columbus (Georgia), 30.—El paso que adoptará la infantería en una futura guerra será el de «saltamontes». La Thiokol Chemical Corporation trabaja en la construcción de un pequeño cohete, adosado a la espalda del infante, hará que éste en lugar de andar, salte. Aprelendo un botón—se dice—los soldados situados a corta distancia del enemigo podrán «saltar» sobre él en un abrir y cerrar de ojos. Este modelo constituye—a juicio de la Compañía—el invento táctico más revolucionario desde el aeroplano.—Efe.

COTY ha comenzado sus consultas y espera terminarlas esta noche

De Gaulle, que ha regresado a Colombey, se presentará en la Asamblea cuando esté asegurada una «abrumadora mayoría»

Júbilo en Argelia y Córcega por haber aceptado el general el encargo de formar Gobierno

París, 30.—El Presidente Coty ha comenzado sus consultas con los dirigentes políticos, a las once de la mañana. Recibió en primer lugar al presidente de la Asamblea, André le Troquer. Las siguientes entrevistas son con el presidente del Senado, Gaston Monnerville; el dirigente radical-socialista, Edouard Daladier; el ex jefe del Gobierno y secretario general del partido socialista, Guy Mollet, y el portavoz del mismo partido en la Asamblea, Maurice Deixonne. Los informadores de Radio, a petición de Coty, abandonaron el patio del Palacios presidencial, ya que el Presidente no desea que se pidan declaraciones a los dirigentes políticos cuando salen de celebrar consultas.

De Gaulle regresa a Colombey

Colombey-Les-Deux-Eglises (Francia), 30.—El general Charles De Gaulle regresó esta madrugada a su residencia en esta localidad, después de haber dado en París su conformidad a la formación de un nuevo Gobierno.—Efe.

EL PROCEDIMIENTO A SEGUIR

París, 30.—En los círculos políticos de la capital francesa se afirma que tal y como está planeada actualmente la situación, el procedimiento parlamentario a seguir por De Gaulle es el siguiente:

Una vez que esté asegurada una «abrumadora mayoría» de antemano, el general se presentará a la Asamblea. En ella pronunciará un discurso en el que anunciará su política, pidiendo poderes excepcionales para gobernar sin el Parlamento, durante un período no especificado, probablemente de seis meses o un

El ministro de Marina regresó a Barcelona

Después de presenciar la demostración aeronaval británica

Barcelona, 30.—El ministro de Marina, almirante Abárzuza, regresó al aeropuerto del Prat en helicóptero, a las 13.40 después de haber presenciado la demostración aeronaval británica desde el portaaviones «Eagle».

En otros helicópteros regresaron a continuación las restantes autoridades, entre ellas el capitán general de Cataluña y el segundo jefe de la región aérea pirenaica, todos los cuales se dirigieron a Barcelona en automóvil.

El ministro de Marina, acompañado del jefe del sector naval ha presidido a primera hora de la tarde, en la comandancia de Marina, el sencillo acto de imposición de la Medalla del Mérito Naval al capitán de navío honorario de la Armada, don Enrique F. Ribalta.—Cifra.

BANGKOK, PUERTO INFECTADO POR EL COLERA

Singapur, 30.—La Organización Mundial de Sanidad informa por medio de su delegado en esta ciudad que protestará ante Tailandia por la demora en dar cuenta de la epidemia de cólera que ha surgido en aquel país.

La Oficina de dicha Organización dice que la notificación oficial llegó siete días después de haberse producido la epidemia.

Bangkok ha sido declarado puerto infectado.—Efe.

año. De Gaulle prometerá devolver el poder al Parlamento al final de ese período. Seguidamente se procederá a la votación, suprimiendo el acostumbrado debate.

El vespertino «France-Soir» informa hoy que, tan pronto como De Gaulle consiga la investidura, se trasladará a Argelia para discutir las aspiraciones de los generales y del Comité de Salvación Pública y, a la vez, confirmar simbólicamente la «indisoluble unidad entre Argelia y la metrópoli».—Efe.

DALADIER, AL ELISEO

París, 30.—El dirigente radical-socialista, Daladier, llegó al palacio del Elíseo a las doce en punto. Como sus predecesores, se negó a hacer comentarios a los periodistas. A su llegada, Monnerville estaba todavía reunido con el Presidente Coty.—Efe.

ESTUDIANTES QUE RECHAZAN LA HUELGA CONTRA DE GAULLE

París, 30.—El primer incidente del día se ha producido como consecuencia de una huelga de 24 horas declarada por los maestros de Buffon, al sur de París, en protesta contra De Gaulle.

Unos trescientos estudiantes se congregaron frente a la escuela, pidiendo que fueran abiertas las puertas. Manifestaron que querían demostrar que no tenían simpatía por la huelga de sus maestros.

Después de discusiones acaloradas y de entonar varias veces «La Marsellesa», los estudiantes consiguieron que la escuela fuese abierta.—Efe.

JUBILO EN ARGEL

Argel, 30.—Argelia ha recibido con júbilo y alivio la noticia de la aceptación por el general De Gaulle del encargo de formar Gobierno.

Alain de Serigny escribe en «Echo d'Argel» que la marcha de De Gaulle hacia el Poder es ya imparable. Se ha evitado la catástrofe de una guerra civil. Termina acusando a los socialistas por sus intentos de evitar la llegada del general de la resistencia al Poder.

Portavoces del Comité de Salvación Pública han indicado que esperarán pacientemente a que De Gaulle forme Gobierno, pero han advertido que se opondrán a cualquier intento del Parlamento para impedir el proceso.

Añadieron que no presentarían ningún procedimiento a seguir por De Gaulle. «Nosotros hemos declarado nuestros fines—dice—: «De Gaulle al Poder, a la cabeza de un Comité de Salvación Pública. Corresponde al general escoger la forma en que lo hará.»—Efe.

LE TROQUER NO HIZO DECLARACIONES

París, 30.—El presidente de la Asamblea Nacional, Le Troquer, salió del palacio del Elíseo a las 11.30 de la mañana, sonriente y de buen humor. Sin embargo, rehusó hacer declaraciones a los periodistas.

Indicó que la prohibición hecha a los informadores de radio podría extenderse a los reporteros gráficos, y les rogó que no le hicieran fotografías, aunque los fotógrafos siguieron cumpliendo con su obligación.—Efe.

COTY TERMINA SUS CONSULTAS DE LA MAÑANA

París, 30.—A las 13.27 de la tarde, los socialistas Mollet y Deixonne abandonaron el palacio del Elíseo. Siguiendo la costumbre de sus antecesores, no hicieron ninguna declaración. Mollet se limitó a confirmar que a las tres se reunirán los socialistas.

Después de recibir a los diputados socialistas mencionados, el Presidente Coty dió por terminadas sus consultas matutinas, que reanudará a primera hora de la tarde.—Efe.

Córcega celebra el triunfo de De Gaulle

Ajaccio (Córcega), 30.—Esta ciudad ha aparecido hoy adornada con banderas y colgaduras para celebrar la subida al Poder del general De Gaulle.

Durante toda la pasada noche, jóvenes nacionalistas han estado recorriendo las calles gritando vivas al general y portando pancartas en las que se leía: «Argelia, francesa».—Efe.

LA BOLSA

Sesión firme con alzas suaves pero generales

Madrid, 30.—La Bolsa ha comenzado a operar con buen ambiente, produciéndose suaves pero generales mejoras en los grupos contratados a primera hora, principalmente en el eléctrico.

Se lucha violentamente en Trípoli

Beirut, 30.—Una fuerte lucha ha estallado en Trípoli, ciudad donde comenzaron los graves disturbios libaneses a principios de este mes. Los primeros informes dicen que hasta ahora no se han registrado muertos.

El patriarca maronita monseñor Paul Meuchi, ha declarado en Beirut que el presidente Chamoun debe tomarse «una larga vacación en el extranjero», como la mejor forma de resolver la crisis del país.

KOCSIS «Cabeza de Oro» húngaro también, al Barcelona

Barcelona, 30.—Según noticias que llegan de Suiza, el famoso delantero húngaro Kocsis (Cabeza de Oro), figura del desaparecido Honved, ha firmado contrato por el club de fútbol Barcelona.

En representación del club azulgrana se desplazó a Zurich, ciudad donde reside Sandor Kocsis, que milita actualmente en el conjunto del «Youngs Fellows», el directivo señor Draper, quien parece que ayer ultimó las gestiones de compromiso.

Sandor Kocsis acudirá a Barcelona con su actual equipo el próximo miércoles, en que el conjunto suizo contendrá en partido de revancha con el Barcelona, y en dicho encuentro el húngaro se despedirá de sus compañeros, siendo posible quede ya en Barcelona para unirse a su nuevo equipo.—Alfil.

Reaparecen en Argentina emisoras peronistas clandestinas

Buenos Aires, 30.—Radios peronistas clandestinas, que operan bajo el nombre de «Comando 17 de Octubre», fecha de la revolución peronista en 1945—han aparecido en las provincias de Buenos Aires y Tucumán.

Las emisoras comenzaron su audición con la marcha titulada «Muchachos peronistas». En Tucumán, fué captada la emisión en onda de 25 metros.—Efe.

El cuerpo incorrupto de San Fernando, expuesto a la veneración de los fieles en Sevilla

Sevilla, 30.—El cuerpo incorrupto del Santo Rey Fernando III ha sido hoy expuesto a la veneración de los fieles en la capilla real de la basílica metropolitana. Le rindió honores una compañía del regimiento de Zapadores número 2 y después se celebró la tradicional procesión del cabillo catedral hasta la real capilla.

El arma de Ingenieros y el Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, rindieron homenaje a su Patrono con una misa ante su cuerpo incorrupto. Presidieron el capitán general de la región, teniente general Castejón, generales con mando en plaza y las autoridades civiles.

Tras la misa, las autoridades y representaciones se trasladaron al cuartel de Zapadores, donde el capitán general impuso al general Gómez-Guillamón la Gran Cruz del Mérito Militar.

LA BOLSA

Sesión firme con alzas suaves pero generales

Después, el dinero se fué mostrando más prudente y menudearon las repeticiones de cambios en muchos valores.

En resumen, la sesión ha tenido un desarrollo firme, con alzas que alcanzan a numerosos valores y que en líneas más destacadas son de cuatro enteros en Campsa, cinco en Ebro y Ponferrada, cinco y medio en Fefasa y ocho en Española de Petróleos y Seat.

Las bajas, muy escasas, afectan principalmente a Energías e Industrias Aragonesas, con cuatro enteros, y a Minas del Rif con siete.

Al cierre, el mercado se mantenía sostenido.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 30.—Ha mejorado el mercado bursátil, principalmente en el corzo de acciones, donde, por mostrarse el dinero más confiado, las operaciones han tenido mayor volumen, tanto en los valores locales como eléctricos y de arbitraje.

Ninguno de los valores cotizados han tenido diferencias muy grandes, pero en el ambiente flotaba el deseo de una reacción que ha venido confirmada con la tónica de la Bolsa central.

También hubo algo de mejoría en los otros corzos, aunque, como de costumbre, las operaciones han sido limitadas.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 30.—La suave reacción de la presente semana, cuyos comienzos fueron de franca flojedad, no ha logrado absorber la que se observó en los momentos iniciales, habiéndose limitado la sesión a continuar únicamente las corrientes flojas y a suavizar el saldo contrario de sus diferencias semanales.

En esta jornada de hoy ha vuelto a producirse, con alguna moderación, esta reposición paulatina, que camina a paso lento.

De entre los valores destacados hay que consignar, una vez más, las acciones de Bobcock Wilcox, que han mejorado treinta enteros; diez, Gisa, y cinco, Sevillana e Iberduero, contra descensos de otros cinco en Naval y trece en Navales.

Se ha llegado al cierre de la sesión en disposición muy favorable para la próxima semana.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Y a propósito de jardines...

Y a propósito de jardines, tema que ya hace lo menos cuatro o cinco días que no aparece aquí: la fuente del de los Huertos que remata el busto del poeta Rodao, continúa yacente en el rincón lamentable de las cosas que fueron. Y muchas gentes nos preguntamos el por qué no se destruye de una vez y se evita de esa manera el suplicio, semejante al famoso de Tántalo, de quienes "aparean" en aquel amable lugar—niños, mamás, niñas y varones de clases pasivas—y sienten la sed de agua, que es la más humilde sed que se puede sentir.

En esta loable predisposición del Ayuntamiento de cultivar las zonas verdes de la ciudad y en este no tan laudable afán de mantener encharcadas las calles, parece de lógica que ambos cuidados se encontraran: donde existe el verde, que el agua cante su antigua y honesta canción de cristal, y donde el agua corre saltarina y bullidora, que el verde joyante encienda su sentido de paz y de reposo. Y así el jardín será el jardín perfecto: césped, flores, acacias, castaños, agua y niños.

Pero en este de los Huertos no puede mantener el prestigio que le es debido, por la razón apuntada. El jardín de los Huertos es, actualmente—valga la comparación—, como un "Cadillac" sin asientos y en el que, naturalmente, los ocupantes tuvieron que viajar en pie o en cuclillas: carrocería deslumbrante y magnífico motor, pero con el vacío por butaca. Y así sucede con aquel paraje que cuenta con los mejores elementos de jardín, pero carece de agua en su fuente.

Este tema concreto ha venido a la crónica, también, en varias ocasiones y muchas veces las gentes nos hicimos la ilusión de que el clamor sería recogido, como en otras ocasiones que la Comisión municipal, comprobando con celo diligente la conveniencia que el eco popular sugiera y que el cronista trasladó al papel, hizo posible el popular deseo.

No se oculta a nadie, por otra parte, el número de casos de diversa índole que cuenta el "dossier" municipal y es indiscutible que en ellos ha de guardarse un orden de urgencia y que no todos pueden ser resueltos a la vez, pero el que de nuevo se anota aquí, si no de importancia extrema, es de solución fácil y rápida.

Al jardín de los Huertos le falta el agua y a las calles les sobra. Aunque puede suceder que con tanto riego cotidiano se trate de convertir las calles en jardines, haciendo que, en fuerza de regar, el adoquín se convierta en musgo.



Información Local

Bendición e inauguración del nuevo edificio del Centro Farmacéutico Castellano y Colegio Oficial de Farmacéuticos

UN CONCURSO HIPICO Y EL CONCURSO NACIONAL DE CORTA DE TRONCOS SE CELEBRARAN EN LAS FERIAS Y FIESTAS

Dos novedades nos traerán este año las Ferias y Fiestas de San Juan y San Pedro, a celebrar en el ya inmediato mes de Junio en nuestra capital. Estas dos novedades son un concurso hípico y el concurso nacional de corta de troncos, organizado por el Frente de Juventudes, que el pasado año tuvo lugar en Valladolid.

Tanto la una como la otra, son dos facetas poco menos que desconocidas en Segovia. Porque si bien se han celebrado algunos concursos hípicos, su carácter ha estado un tanto restringido, todo lo contrario del que prepara el Ayuntamiento para las Ferias, que tendrá categoría nacional, ya que podrán inscribirse en él cuantos jinetes lo deseen. La Comisión de Festejos ha enviado ya el anuncio de este concurso a todas las sociedades hípicas de España, y según las noticias que van llegando, es posible que se aproxime al medio centenar el número de jinetes que participarán en las pruebas.

Los premios serán muy valiosos, ya que alcanzan la cifra de las 50.000 pesetas. En todas las pruebas se darán trofeos y premios en metálico, excepto en una de ellas, la prueba de honor, en la que sólo se otorgarán trofeos a los vencedores.

El concurso se celebrará, definitivamente, en la plaza de toros. Y decimos definitivamente porque se hicieron gestiones para otro escenario, pero al fin se ha optado por efectuarlo en el viejo coso taurino, que si bien reúne quizá mejores condiciones para la visibilidad, sin embargo resulta algo más incómodo que un terreno llano para estas pruebas, máxime teniendo en cuenta que los espectadores podrán efectuar apuestas por los caballos de su predilección. No obstante, para solucionar este problema, ya se cuenta con el remedio eficaz, que más adelante expondremos.

Durará este concurso cuatro días, comenzando el 24, festividad de San Juan, para acabar el día 27. En cada jornada se celebrarán una o dos pruebas.

Como decimos anteriormente, todos los espectadores podrán efectuar apuestas. Para ello se ha organizado de modo perfecto el procedimiento, y se pondrán varios vendedores de boletos en los tendidos—vendedores especializados que vendrán desde la capital de España—, y a las entradas a los tendidos se situarán las correspondientes taquillas para abonar los boletos que hayan resultado premiados. Se darán, por lo tanto, las máximas facilidades a los apostantes, que es de esperar sean todos los que asistan a las pruebas, porque éstas revestirán una gran emoción, lo que contribuirá

a hacer mucho más interesantes y atractivas las apuestas.

Para orientar al público, se instalarán varios altavoces, que indicarán los caballos que tomarán parte en cada prueba, las condiciones de cada uno, etc. Y también se repartirán folletos explicativos.

Los obstáculos que se emplearán para los saltos serán traídos del Club de Campo, de Madrid.

CORTA DE TRONCOS

Otro gran acontecimiento ha de constituir, forzosamente, el concurso nacional de corta de troncos, que traerá a Segovia a un centenar aproximadamente de participantes, los cuales disputarán el campeonato en dos días, siendo en el primero de ellos las pruebas a celebrar con carácter eliminatorio, mientras que en el segundo tendrán lugar las pruebas finales.

Este campeonato comprende las diferentes modalidades de la corta de tronco, así como dos categorías.

Se celebrará también en la plaza de toros, y durante el transcurso del mismo, en los intervalos entre las pruebas diversas, actuarán los grupos de danzas de diversas regiones españolas, que llegarán a nuestra ciudad para tomar parte en estos espacios de tiempo, haciendo posteriormente, por la noche, en el Azoguejo, una exhibición de sus bailes regionales, junto a otro o varios grupos de danzas de Segovia.

Asistieron las autoridades locales y profesionales de Madrid, Palencia, Valladolid y otras capitales

A la una de esta tarde ha tenido lugar la inauguración y bendición del nuevo edificio, situado en la calle de Domingo Soto, propiedad del Centro Farmacéutico Castellano, y donde tiene establecida también su sede el Colegio Provincial de Farmacéuticos.

Previamente se celebró una asamblea de los componentes del Centro Castellano, tratando asuntos relacionados con el mismo y a la que asistieron numerosísimos profesionales de las provincias de Valladolid, Palencia y Segovia, abarcadas por este Centro.

BENDICION

Posteriormente, las autoridades segovianas, personalidades farmacéuticas y todos los profesionales e invitados, recorrieron detenidamente las diferentes plantas del edificio, visitando todas sus instalaciones, almacenes, laboratorio, etc., todo ello concurrido y dispuesto con arreglo a las últimas técnicas tanto de la construcción, como de la profesión farmacéutica, por lo que este Centro resulta modelo entre los de su género.

En el salón de actos se había colocado un pequeño altar ante el que se revistió nuestro amadísimo prelado, asistido por su capellán muy ilustre señor don Fernando Resines, y del cura párroco de San Martín, don Joaquín Herrero. Seguidamente, el prelado procedió a bendecir los nuevos locales del Centro Farmacéutico.

EN EL SALON DE ACTOS

Seguidamente, en el salón de actos se situó la presidencia, integrada por el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Daniel Llorente de Federico; gobernador civil, don Andrés Marín Martín; alcalde, don Angel Sanz Aránguez; presidente del Consejo de Colegios Farmacéuticos, don Nazario Díaz; presidente de los farmacéuticos titulares, don Juan Muñoz Manzano, y otras personalidades.

EL SEÑOR MORENO

Abrió el acto el presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Segovia don Ildefonso Moreno, dirigiendo unas palabras de saludo y gratitud a las autoridades y a todos los farmacéuticos presentes, por haber asistido a esta jornada farmacéutica. Dijo a los visitantes que es seguro que las molestias que les haya producido su viaje encontrarán su pago en la visita a esta monumental ciudad. Agregó después que a partir de la guerra de Liberación se han operado en la farmacología un gran cambio, y por ello los farmacéuticos no podían estar al margen del progreso. Habló elogiosamente del Seguro Obligatorio de Enfermedad y se refirió luego al laboratorio también inaugurado, que ha de servir eficazmente a toda la provincia, acabando sus palabras con el deseo de que este acto sirva para mantener la unidad de todos los profesionales.

EL SEÑOR PASTOR

Habla a continuación don Gerardo Pastor, presidente del Centro Farmacéutico Castellano, quien comienza diciendo que si han sido muchas las dificultades que ha habido que vencer, todo se da por bien empleado al ver esta realización. Da las gracias a todos los presentes y hace luego una breve historia de la fundación del Centro, desde el año 1943, en que se reunió un grupo de farmacéuticos de Valladolid, pasando luego por Palencia para llegar ahora a Segovia, ciudad en la que han encontrado comprensión, cariño y facilidades de todas clases, por lo que da las gracias a los segovianos.

EL SEÑOR REBOLLAR

Interviene seguidamente el inspector de Farmacia, don Jesús Rebollar, que dice habla por encargo del jefe provincial de Sanidad, que se encuentra ausente, y en nombre del cual manifiesta a los profesionales de la provincia que

en el último Consejo provincial de Sanidad se acordó constarse en acta la felicitación a todos ellos por su actuación durante la pasada epidemia catarral. Termina sus palabras diciendo que ha asistido a la gestión de este Centro y que siempre, desde aquel principio, ha sido correctísimo el proceder del mismo, por lo que sólo merece felicitaciones, agregando que las relaciones entre el Centro y la Inspección siempre han estado en las líneas de la mayor cordialidad.

EL SEÑOR MUÑOZ

Hace uso de la palabra después el presidente del Consejo general de farmacéuticos titulares, don Juan Muñoz Manzano, diciendo que es difícil hablar en una ciudad cargada de arte y belleza y de hechos históricos, precisamente a unas personas que se saben descendientes de grandes héroes y caballeros. Felicita a los señores Moreno y Pastor, a los que dice deben rendir todos un homenaje por la labor callada pero extraordinaria que han realizado. Agrega que coincide esta fecha con el día de la juventud, lo que vale como símbolo de que los farmacéuticos también se han rozado con esta obra. Agrega después que la postura de los profesionales debe seguir las normas de la lealtad, fe, unión y disciplina, y acaba diciendo que los farmacéuticos deben mirar el porvenir con calma, porque se van logrando todas sus aspiraciones.

EL SR. DIAZ

Es la primera vez—comienza diciendo don Nazario Díaz, presidente del Consejo de Colegios Farmacéuticos—que acudo al Centro de Segovia y no puede ser en momento más halagüeño, por lo que debo felicitaros a todos. Dice más tarde que los profesionales de la Farmacia deben procurar siempre que su moral no decaiga. Los farmacéuticos actúan de forma tal, que siempre han demostrado menos cariño a las cosas materiales que a defender su acervo profesional. Ha ido abandonando el farmacéutico funciones que debe desempeñar, porque todas las actividades que se desarrollan alrededor de la Farmacia deben ser desempeñadas por profesionales. Finaliza su intervención diciendo que todos sus actos deben estar presididos por la moral cristiana y deontología.

EL GOBERNADOR CIVIL

Cierra el acto el gobernador civil de la provincia, don Andrés Marín Martín, quien en breves palabras saluda a todos los presentes, felicitándoles por la labor que realizan y animándoles a que sigan por ese camino atendiendo siempre a las más elementales normas de la moral y la técnica para lograrse así que el farmacéutico español se ponga a la altura que merece y debe.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos por el público que llenaba el salón de actos.

ALMUERZO

Posteriormente, se ha celebrado un almuerzo al que han concurrido todos los profesionales segovianos y los venidos de otras capitales, dando así por terminados los actos organizados con motivo de esta inauguración.

La semana de la juventud

Con este título, el Frente de Juventudes conmemora año tras año la festividad de su Santo Patrón, el que fué tercero de los Fernandos de Castilla.

Bajo la advocación de Fernando III el Santo, la juventud española, toda la juventud española, ha de sentirse protagonista de un quehacer alegre y juvenil que, las más de las veces, ha de regar generosamente la sequedad de un ambiente indiferente.

De aquí nuestro llamamiento, nuestro pregón a la juventud toda de Segovia, la que estudia y la que trabaja, la que compete en el estadio deportivo y la que siente dentro de sí una tremenda y justa inquietud política y social.

A las juventudes segovianas, en esta nueva semana de San Fernando de 1958, en estos días en que culminan los actos del quehacer anímico de todo un curso, nosotros les decimos:

Estáis en posesión de un caudal valiosísimo de esperanza y de fe, y tenéis que responder con vuestra entereza y con vuestra madrugadora entrega a este tesoro que gratuitamente habéis recibido. Solamente en vosotros esta palabra, esperanza, está entera y se mantiene en toda su pureza. Ante un mundo en crisis y en una nación que busca apasionadamente su destino, vosotros tenéis la mejor palabra y la más hermosa de las proyecciones hacia el futuro. No se elige la juventud, pero sí se dispone de su eficacia. Y vuestra vida, ya en sus responsables principios, no puede ser un mero tránsito, una cómoda y adormecida espera, una dictada y tónica estación entre el ayer y el mañana.

Habéis visto en los hombres que os han precedido, en los que antes escribieron la historia, también en los que malversaron vuestro espiritual patrimonio, actitudes que unas veces os han inquietado santamente y os han servido de estímulo, moviéndoos

SUBASTA DE PASTOS

El próximo día 12 de Junio y a las doce horas, tendrá lugar en esta Hermandad, la subasta de pastos sobrantes para la temporada de Véranotoño y un cupo de setecientas cabezas de ganado lanar, bajo el tipo de tasación de veinte mil pesetas.

Pliego de condiciones económico-administrativas, en la Secretaría de la Hermandad.

Aguilafuente, 26 de Mayo de 1958. Félix Arribas Monedero.

otras a rectificaciones, a protesta y hasta a desánimo. Esto es lo que nunca puede ni debe ocurrir. Tenéis que resolver toda negación con actitudes y réplicas positivas, y no con suicidios abandonos. Sois responsables ante vuestra familia, y ante la gran familia de la patria, y ante esa unidad viva, nacional y religiosa que sois cada uno de vosotros mismos, de la actitud que ahora adoptéis ante el destino común, porque esta hora de hoy es la que ha de fortificar y engastar los días sucesivos, y porque os vais a encontrar hombres de repente, cuando creáis que aún es tiempo para todo, y acaso entonces vuestro posible abandono se haya hecho costumbre, vuestra inicial molición se haya hecho mal insalvable de la comunidad a que pertenecéis.

Virtudes de la juventud son la generosidad en el triunfo, fe en la aventura, caballerosidad en la acción, desprendimiento en la conquista... Solamente es en manos de los que están de vuelta donde estas virtudes van entendiéndose paulatinamente de escepticismo cuando no de maldad. Y es entonces cuando lo quiétesco se subraya y se desprecia, cuando lo generoso se ridiculiza, cuando se nos quiere convencer de que el «buen vivir» es preferible al gran vivir, mejor que el verdadero y apasionado vivir. Pero la juventud y, sobre todo, la juventud que sois, no puede aceptar esos matices turbadores, de venenosa sinuosidad. Para vosotros, jóvenes, tienen que estar las palabras cargadas y encendidas de su verdadero sentido, y tenéis que rechazar toda vileza que intente volveros la hoja. La verdad de vuestro corazón, con su postura decisiva y honesta, os hará salir indemnes de cualquier posible traición en este campo de batalla.

La patria, como una antorcha encendida, os llega a las manos para que la hagáis brillar en vuestra carrera. El brazo tiene que hacerse ya apto para conducirla, tiene que hacerse decidido y capaz. Aquel Rey Fernando que preside vuestro día, signando y santificando vuestra ejecutoria, decía a su sucesor que solamente aumentando sus reinos sería mejor que él. La antorcha de España está en vuestras manos para que en el relevo de la historia sepáis llevarla un poco más allá que nadie la llevó.

Pensad que en esta hora los hombres son duros con los hombres y que vosotros mismos tenéis que esforzaros desde hoy para que os sea favorable el juicio de los hombres que vais a ser mañana.

ENRIQUE SERICHEL

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

PERDIDAS
SE venden dos ventanas de 82 por 82, con cerco y cristales, seminuevas. Perucho, 14; mañanas.

MISALES y rosarios, enorme surtido en todos los precios. Librerías Herranz.

PARA regalos: Regalos Herranz. San Francisco, 6 (casi esquina Azoguejo).

MOLINO de Urneñas, se arrienda o vende; dos puestos de piedra, autorizado para trigo, tratar, Pedro Torrego; San Miguel de Berny.

REGISTRADORA «National», buen uso. Perfumería Marcos; Corpus, 6.

SE vende finca y terreno en paseo Ezequiel González (próximo a Ladreda). Razón, Gestoría Orejana.

AVENTADORA inmejorables condiciones, zafra para 60 litros, dos bidones de 50 litros, para aceite, Vicente Bermejo; Los Huertos.

VENDO Seat, 28.000 kilómetros. Teléfono 2794.

VENDO piano «Magnetofón» y sillera antigua. Teléfono 2794.

MOTO Lube 150, como nueva. Tratar, Francisco Delgado; Fuentepeyayo.

VENDO barricas madera, varios tamaños. Teléfono 1491.

VENTA dos casas, una con corral y cuartos, propio para vaquería. Informa, Gestoría Martín Orejana.

GANADOS
VENDO 100 ovejas emparejadas. Francisco Rincón; Carbonero el Mayor.

SUIZA recién parida tercero, extraordinaria. Vende, «El Gaitero»; Revenga.

PASTOS
PASTOS con mucha yerba en Palazuelos, para 350 ovejas o 40 vacas, por dos meses. Tratar, Antonio García.

ARRIENDO pastos, 10 de Junio 1 de Agosto. Auspicio Lucía; Torreiglesias.

SE arriendan pastos para 400 lanares, monte Herreros. Tratar, Marcial Pérez; Otero Herreros.

La comodidad
La calidad
El surtido
El precio justo
¡Al servicio de su hogar en el acto!

MUEBLES
F.º Román López

EL SEÑOR
Don Benedicto Cubero Bartolomé
Alcalde presidente del Ayuntamiento de la villa de Bernardos
Falleció en la misma el 29 de mayo de 1958
a los 53 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
La Corporación municipal,
Tiene el sentimiento de participar tan sensible pérdida, agradeciendo una oración por el eterno descanso de su alma.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
Sábado: 7,30 y 11.—Sensacional acontecimiento en CinemaScope
«ASI MUEREN LOS VALIENTES»
Con Fred Mac Murray y Dorothy Malone. Tolerada menores
Un hombre inofensivo, sólo ante una banda de malhechores
Pronto: «El jugador», «Sofía y el crimen», y «Abril en París»

Cine Las Sirenas
Mañana: A las 7,30 y 11 noche
Sublime éxito. Autorizado para mayores
«VIVIR UN GRAN AMOR»
Deborah Kerr-Van Johnson
Director: Edward Dmytryk

Cine VICTORIA
Mañana: A las 7,15 y 10,30 noche
Programa doble. Autorizado
Una emocionante película
«LA SOMBRA DE UNA MUJER»
Marta Toren-Pierre Cressoy

Información Local

LA GIMNASTICA SEGOVIANA JUGARA EL DOMINGO EN ARANDA DE DUERO

El domingo próximo, la Gimnástica Segoviana se trasladará a Aranda de Duero para jugar frente a la G. Arandina el primero de los dos encuentros concertados entre ambos equipos.

Los aficionados que quieran acompañar al club segoviano a Aranda, podrán suscribirse en el domicilio social, de 8,30 a 10 de la noche.

LAS SALVES EN EL SANTUARIO DE LA FUENCISLA

Desde mañana, las salves que todos los sábados se vienen celebrando en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, darán comienzo a las siete de la tarde.

Horario del Comercio de la capital y provincia para el verano

Regirá del 1 de Junio al 1 de Septiembre

Delegación de Trabajo.—De acuerdo con la propuesta formulada a esta Delegación por la Agrupación Sindical de Ciclos de Comercio, he resuelto establecer el siguiente horario de apertura y cierre que habrá de regir en esta capital y provincia, salvo en aquellas localidades donde haya sido aprobado horario para ellas, desde el 1.º de Junio hasta el 1.º de Septiembre próximo:

Comercio en general: 9 a 13 mañana; 16 a 20 tarde.

Carbonerías: 8 a 13 mañana; 16 a 19 tarde.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Segovia, 30 de Mayo de 1958.

El delegado de Trabajo

TORNEO PROVINCIAL DE BALONCESTO DE PRIMAVERA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

La clasificación de la primera vuelta, en la primera categoría, queda así:

	J.	G.	P.	Pt.
E. Magisterio	5	4	1	9
Base Mixta	5	4	1	9
C. «P. Claret»	5	3	2	8
El Águila	5	3	2	8
La Hoja	5	1	4	6
C. «H. Cortés»	5	0	5	5

Partidos jugados de la segunda vuelta:

Base Mixta, 41; Centuria «Hernán Cortés», 10.

La Hoja, 21; Centuria «Padre Claret», 20.

Infantiles.—Partidos celebrados en los días anteriores:

Instituto A, 16; El Trébol, 9.

Base Mixta, 11; Centuria «Padre Claret», 8.

Partidos para hoy:

Primera categoría.—A las 8,30, El Águila-Esuela del Magisterio.

Infantiles.—A las 7,30, Instituto B-El Líder.

Los partidos de mañana, sábado, quedan suspendidos.

Baloncesto en la Sección Femenina

Del 21 al 27 se ha celebrado, en Sección Femenina, la fase local de los III Campeonatos Nacionales de baloncesto a 7, habiendo quedado clasificados en la siguiente forma: En la categoría de Juventudes, Flechas A, Hijas de Jesús A, Flechas B, Hijas de Jesús B y Magisterio.

En la categoría de mayores; Sindicadas, Magisterio, Sección Femenina y la local de Montejo.

Los clasificados en los dos primeros lugares jugarán la fase provincial de dichos Campeonatos el próximo mes de Octubre.

I EXPOSICION NACIONAL PARA ARTESANOS INVALIDOS

En la primera quincena de Junio se celebrará en Madrid la I Exposición Nacional de Artesanos Invalidos. Lo que se pone en conocimiento de los interesados a fin de que, si lo desean, hagan su inscripción.

TRASLADO DE LOS RESTOS DE LOS CAIDOS AL MONUMENTO DE CUELGAMUROS

Gobierno Civil.—Uno de los principales fines que determinaron la construcción del Monumento Nacional a los Caídos, en el Valle de Cuelgamuros (Guadarrama), fué el de dar en el sepultura a quienes fueron sacrificados por Dios y por España y a cuantos cayeron en nuestra Cruzada, sin distinción del campo en que combatieran, según exige el espíritu cristiano que inspiró aquella magna obra, con tal que fueran de nacionalidad española y de religión católica.

Próxima a su total terminación las obras de dicho Monumento, se pone en conocimiento de los parientes de personas en quienes concurrieran aquellas circunstancias, invitándoles a que manifiesten, en el plazo de quince días y mediante escrito dirigido a este Gobierno Civil, si desean o no consentir que los restos de sus familiares sean trasladados al enterramiento del Valle de los Caídos.

En este caso afirmativo, en el escrito en que así lo hagan constar, deberá expresarse:

a) Nombre, apellidos y domicilio del solicitante y su parentesco con la persona cuya traslado de restos se interesa.

b) Nombre y apellidos del fallecido, con expresión de la fecha, lugar y circunstancias de su muerte, si fueran conocidas.

c) Lugar en que actualmente esté enterrado con el mayor número de indicaciones posibles para su exacta localización.

Segovia, 28 de Mayo de 1958.—El gobernador civil, Andrés Marín Martín.

LAS ENTRADAS PARA LA FINAL "COPA PRESIDENTE" DE HOCKEY SOBRE PATINES

Se pone en conocimiento del público en general que las entradas para presenciar las finales del torneo de hockey sobre patines «Copa Presidente», que han de celebrarse en el Campo de Deportes del Frente de Juventudes, el próximo domingo, a las 11,30 de la mañana, pueden adquirirse mañana, sábado, por la mañana, en la Delegación Provincial de la Organización Juvenil (Conde de Cheshire, 2), y en las taquillas del Campo antes de la hora señalada para los encuentros.

REUNION DE ASOCIACIONES RELIGIOSAS

Mañana sábado, a las seis y media de la tarde, en la iglesia de San Miguel, se celebrará la Junta mensual reglamentaria.

Por ser de gran interés, se ruega encarecidamente a todas las celadoras su puntual asistencia.

REUNION DEL PATRONATO DE RESIDENCIAS

El pasado lunes se reunió el Patronato de residencias para examinar las peticiones recibidas y hacer las adjudicaciones pertinentes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Cervantes, 27, Tel. 1465.

Plaza de Ramiro Ledesma, Teléfono 2448.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos, una defunción y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: José Ignacio González Sanz, hijo de Vicente y Felisa; José Luis Álvarez Díaz, hijo de Enrique y María del Carmen.

Defunción: Gregoria Arribas Sastre, de 83 años.

Matrimonio: Eustaquio Rubio Sancho con María Carmen Llorente Gil.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 250 pesetas, número 091. Premiados con 25, los terminados en 91.

Aquí todos los DEPORTES

De Filippis se adjudicó la undécima etapa del "Giro"

Galdeano corrió bastantes kilómetros en solitario, pero le venció la sed

Scanno, 29.—La etapa de hoy, bastante dura, ha discurrido por carreteras polvorosas y los corredores han tenido que aguantar un sol abrasador.

Poco antes de llegar a Monte Bove, Jesús Galdeano, de España, se distancia del pelotón, seguido por un pequeño grupo compuesto por algunos italianos y el belga Derycke. Galdeano fué el primer corredor en pisar la cima del Bove, seguido por el pequeño grupo de perseguidores, que en la cima, de 1.121 metros de altura, llevaba una ventaja de un minuto 40 segundos sobre el pelotón.

El español Galdeano continúa en vanguardia en Avezano, a 120 kilómetros de la salida, y todavía marchó en solitario durante bastantes kilómetros antes de ser alcanzado por cuatro corredores que marchaban en su persecución. La caza se hizo en momentos en que Galdeano se había detenido en una fuente situada en la orilla de la carretera, con el fin de mitigar su sed.

En la segunda cuésta puntuable, el monte Caruso, de 1.120 metros, el italiano Zaganó fué el que pisó la cima en primera posición, seguido del español Galdeano.

Granada, 29.—Terminada la temporada oficial para el Granada, la Junta directiva está lanzada de lleno al fichaje de jugadores que refuercen debidamente el equipo para la próxima Liga. En un plazo de horas, tal vez mañana, se espera que firme contrato con el club granadino el guardameta internacional portugués Carlos Gómes, del Sporting de Lisboa, que recientemente jugó con el equipo nacional de su país en Madrid y en Londres, y el interior Vázquez, que procede de Las Palmas.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1. Defilippis (Italia), 6-29-12, a 34.686 kilómetros por hora.
2. Fallarini (Italia), idem.
3. Derycke (Bélgica), 6-29-15.
4. Zaganó (Italia), idem.
5. Carlesi (Italia), idem.
6. Pambianco (Italia), 6-29-19.
7. Catalano (Italia), 6-29-24.
8. Botella (España), 6-30-01.
9. Gaul (Luxemburgo), idem.
10. Baldini (Italia), idem.
11. Bahamontes (España), idem.
12. Poblet (España), 6-30-05.
20. Loroño (España), idem.
33. Galdeano (España), 6-32-30.
43. Iturat (España), 6-34-28.

CLASIFICACION GENERAL

1. Pettinati (Italia), 45-54-51.
2. Moser (Italia), 45-54-58.
3. Baldini (Italia), 45-55-36.
4. Botella (España), 45-56-60.
5. Brankaert (Bélgica), 45-59-37.
6. Pambianco (Italia), 46-00-01.
7. Gaul (Luxemburgo), 46-01-31.
8. Poblet (España), 46-01-44.
9. Geminiani (Francia), 46-01-52.
10. Fornara (Italia), 46-02-05.

CLASIFICACION PARA EL TROFEO CARLI

1. Miguel Poblet (España), 82 puntos.
2. Ballini (Italia), 61.
3. Brankaert (Bélgica), 55,5.
4. Fallarini (Italia), 54.
5. Defilippis (Italia), 44,5.
6. Benedetti (Italia), 42.
7. Pambianco (Italia), 39,5.
8. Gaul (Luxemburgo), 39.
9. Botella (España), 38.
10. Ranucci (Italia), 37.

Premio de la montaña

1. Bahamontes (España), 16 puntos.
2. A. Zaganó (Italia), 13.
3. Gaul (Luxemburgo) y Galdeano (España), 8.
5. Ex aequo: J. Brankaert (Bélgica) y Giuseppe Fallarini (Italia), 5.
7. Loroño (España), Baffi (Italia), G. Menjini (Italia) y Defilippis (Italia), 5.

FUTBOL

Gijón, 29.—Mundo será el entrenador del Real Gijón en la próxima temporada. Esta noche ha quedado formalizado el correspondiente contrato entre el ex jugador internacional y el club gijonés. Dicho contrato tiene de duración una temporada y ha sido convenido en buenas condiciones para los dos firmantes. Después de la suscripción del contrato, la Directiva tuvo un cambio de impresiones con Mundo en relación con el fichaje de

PISCINA FLORIDA OCASION

Se vende o alquila. Razón, E. Martínez. Libertad, 34-1.º. Telf. 214-204. Madrid

VARIOS ROBOS DURANTE EL DIA DE AYER, EN BARCELONA

De una joyería se llevaron los ladrones objetos valorados en cincuenta mil ptas.

Barcelona, 29.—Cincuenta mil pesetas en relojes y artículos de bisutería se llevaron los ladrones tras violentar la puerta de un establecimiento de la avenida del General Primo de Rivera, 28, propiedad de don Francisco Anguera Parra.

También recibió la visita de los ladrones una tienda de la calle Cruz Cubierta, 70, propiedad de Lorenzo Vila López, de donde desaparecieron géneros valorados en 5.760 pesetas. Para efectuar el robo tuvieron que romper la luna de un escaparate.

Juan Casals Seijes denunció la desaparición de un maletín con ropas y efectos valorados en 4.000 pesetas, en un tren de la costa.

Ha sido detenido Manuel Andrés Torner, autor del hurto cometido el pasado 30 de Abril en una joyería de la calle Bruch, 71. Asimismo fueron detenidos los «peristas» Enrique Espart Jiménez y Jesús Robert Pastor, los cuales tenían en su poder once de los relojes robados, y que han podido ser recuperados. Los tres detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Aplastado por tonelada y media de plomo

Linares (Jaén), 29.—En accidente de trabajo resultó muerto Domingo García Tejada, de 19 años de edad, soltero. Le cayó encima una plancha de plomo de 1.500 kilos de peso desde una altura de cuatro metros. Cifra.

Causa contra un gitano asesino, en Zaragoza

Zaragoza, 29.—En esta Audiencia Provincial se ha visto la causa contra el gitano Alvaro Jiménez Jiménez (a) «el Cantinflas», de 27 años, estañador, que el día 1 de Enero de este año, y en estado de embriaguez, dio muerte con una piedra, en una cueva cerca de Borja, de esta provincia, a su amigo el también gitano Vicente Álvarez Patón, (a) «el Peletero», de 40 años, cuando dormía, y poco después de haber tenido con él una discusión.

El fiscal pidió la pena de veinte años y un día de reclusión mayor e indemnización a los familiares de la víctima, y el defensor solicitó la pena de ocho años de presidio menor. La causa quedó concluida para sentencia. Cifra.

A LOURDES

En autopullman de lujo

ITINERARIO:

ZAMORA, JACA, LOURDES, PAU, BAYONA, BIARRITZ, SAN SEBASTIAN, VITORIA, BURGOS.

Duración 5 días

Próximamente salidas: 31 de Mayo; 7, 14, 17, 21 y 28 de Junio.

Precio 1.900 pesetas. Todo incluido

SALIDAS ESPECIALES:

días 18 y 25 de Julio y 15 de Agosto

Mismo itinerario

Duración 4 días. Precio 1.500 pesetas todo incluido

Informes e inscripciones:



Agencia de Viajes (G. A. T. 22)
Av. José Antonio, 32. Tel. 315700
MADRID

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes podremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 3,55 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Notas de la Región

Valladolid: Los jefes de la O. Sindical ante el trasvase del Esla; Santander: Intensa propaganda del Festival Internacional Palencia: La capital cuenta con 45.651 habitantes

VALLADOLID

El pleno de la Junta de jefes de la Organización Sindical se ha manifestado en el sentido de oponerse a toda tentativa de privar a la Tierra de Campos de la utilización del agua del Esla, situación a la que se llegaría con el trasvase de dichas aguas a la cuenca del Sela, en gran parte. Protestando contra el proyecto de la Hidroeléctrica de Moncabril en este sentido, se han enviado telegramas a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, a los ministros de Obras Públicas y secretario general del Movimiento y al secretario general de la Organización Sindical.

SANTANDER

Todos los medios se han movilizado para la eficaz propaganda del Festival Internacional. Millares de folletos, y cartas se han dirigido a los mejores hoteles, grandes agencias de viajes, entidades musicales, Universidades, etcétera, etc. Durante todo el mes de Junio permanecerá abierta la suscripción de abonos para los diversos ciclos.

AVILA

En el salón de actos del Ayuntamiento, totalmente lleno de público, ha pronunciado una conferencia el director de «Pueblo», don Emilio Romero. La conferencia, que fué muy aplaudida, versó sobre el tema «Reflexiones de un escritor ante el problema de su tiempo».

—Ha causado gran alegría entre los muchos «madridistas» que cuentan en la ciudad el triunfo de «su equipo». En un restaurante se fueron reuniendo al grito de «¡Hala, Madrid!», y el gobernador civil, señor Vaca de Osma, acudió a felicitar al presidente de la «peña madridista», el popular barman Vicente Carrera.

—La Ronda Poética a la Muralla que estaba proyectada para mañana sábado, ha sido aplazada en esta fecha ante la inseguridad del tiempo.

ZAMORA

En el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana se ha reunido la Asamblea general de la Junta de Semana Santa. El tesoro informó sobre la situación económica, que arroja un superávit de 33.748 pesetas; pero, a pesar de ello, el presupuesto de este ejercicio supone un déficit sobre el calculado, pues la Junta está decidida a construir un Museo donde se sitúen los «pasos», y el presupuesto para esta obra asciende a 100.000 pesetas.

PALENCIA

En la reunión celebrada por la Comisión municipal permanente se acordó la revisión de los conciertos establecidos con el Ayuntamiento y se dió a conocer que la capital cuenta ya con 45.631 habitantes.

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Rapariegos

Subasta de pastos

A las doce horas del día 4 de Junio tendrá lugar la subasta de pastos sobrantes de este término, para 900 cabezas lanares, bajo el tipo de tasación de 14.950 pesetas y con sujeción al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Secretaría de la Hermandad, por la temporada desde el 1 de Julio al 31 de Octubre del año actual.

Rapariegos, 17 de Mayo de 1958.—El jefe de la Hermandad, Antonio Fernández.

Subasta de pastos

Por acuerdo de esta Junta en sesión del día 29 del mes de Mayo, se hace saber que el día 14 del mes de Junio y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en la Hermandad de Labradores de esta localidad la subasta de pastos sobrantes de este término municipal del 24 de Julio al 31 de Octubre del año actual, para 400 reses lanares bajo el tipo de tasación de 15 pesetas cabeza.

El pliego de condiciones y demás requisitos para tomar parte en la ciudad, están de manifiesto en esta Secretaría a disposición de cuantos deseen examinarlos, todos los días hábiles, de diez a doce de la mañana, hasta el señalado para la subasta.

Caso de quedar desierta esta primera subasta, se celebrará la segunda el día 16 del actual, a la misma hora y en iguales condiciones que la primera.

Roda de Eresma a 30 de Mayo de 1958.—El presidente, L. Sebastián.

LA SEÑORA

Doña Gregoria Arribas Sastre

Falleció el día 29 de mayo de 1958

Confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolado hijo don Emilio Herranz Arribas; hija política doña Dominga García Olmos; nieto Emilio y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 31, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, y a la misa de privilegio que se rezará en la misma iglesia, el día 2 de Junio, a las nueve de la mañana.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

El Excmo. y Rvdm. Sr. obispo ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

DON BENEDICTO CUBERO BARTOLOME

DEL COMERCIO

Falleció en Bernardos el 29 de mayo de 1958

a los 53 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Aurora Álvarez Sanz; hijos don Angel, don Vidal, don Luis, doña Juana, doña María Victoria y doña Encarnación Cubero del Pozo y doña Aurora Cubero Álvarez; hija política doña Aurea Fernández del Río; nieto Angelito Cubero Fernández; hermanos don Angel, doña Fuencisla, doña Julia, doña Felisa y doña Victoria; hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, agradecerán una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se oficiará mañana, día 31, a las diez de la misma, en la parroquia de dicho pueblo.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Dolores Ortiz Sicilia

Falleció el 30 de mayo de 1955

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficie el sábado, día 31, a las nueve, en la parroquia de Santa Eulalia, y el día primero de Junio, a las ocho, en la capilla de San Juan de Dios, serán aplicados en sufragio del alma de la finada.

Su desconsolado esposo don Felipe García Llorente; hermanos don José y doña Encarnación Ortiz Sicilia; hijos políticos don Nicomedes García Gómez y doña Julia Gallego Tejedor; hermanos políticos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

LA REFORMA AGRARIA, EN MARCHA

Por Francisco Casares

En su discurso ante las Cortes, señal del Caudillo el progreso de la agricultura como uno de los problemas básicos integrantes de los programas nacionales en la etapa que se inicia. En esa alusión hay dos conceptos por igual interesantes: la multiplicación de las obras de regadío y la reforma social del campo. Es notorio que, en ambas empresas, se ha hecho y avanzado mucho desde la liberación. No es menos evidente que queda bastante por hacer. La característica de la política de nuestro tiempo es la continuidad. Si ella tiene indiscutible presencia en los aspectos fundamentales, de orden político y sucesivo desarrollo de la obra general del régimen, el mismo sentido se ha de dar a cada una de las grandes iniciativas de carácter nacional. Todo lo que afecta a la explotación de la tierra, y a la situación de quienes en ella trabajan, lleva consigo esa categoría. En tiempos pasados, se discutía, amplia y apasionadamente, en torno a la que se llamó reforma agraria. El sectarismo de los partidos y la enconada lucha que impedía cualquier emprendimiento verdaderamente eficaz determinarón que la elaboración de los proyectos, unos más conservadores y otros de mayor audacia, tropezase, indefectiblemente, con los obstáculos derivados del desacuerdo y la polémica.

El Movimiento actuó sin esas trabas. Y poco a poco se ha llevado al agro español la proyección de las decisivas innovaciones implantadas en otras zonas de actividad. Últimamente, con ocasión de reunirse en Madrid los presidentes de las Cámaras Sindicales Agrícolas, quedó formulada, en firme, la promesa de que se aplicarán a los trabajadores del campo los mismos beneficios que ya disfrutaban los de la industria y otras ramas laborales. Hay suficientes testimonios para poder afirmar, sin apartamiento de la verdad, que la preocupación no ha cesado un solo instante y que se ha tenido muy presente la necesidad de cambiar, de modo radical, la situación del campesino español. La mejor manera de frenar la emigración a las grandes ciudades, determinada por impulsos y ambiciones que son bien conocidos, es instaurar sistemas de mayor justicia que detengan el movimiento migratorio y sirvan para retener a los trabajadores del agro en los medios rurales.

No se improvisa, ni se habla de nada nuevo, al propugnar una extensión de los regadíos. No se trata de ensayar procedimientos desconocidos, al referirse a la renovación y modernización de los sistemas de cultivo. En los años transcurridos desde la Cruzada, se ha actuado diligentemente en ese sentido y las consecuencias son bien notorias. La concentración parcelaria, la obra intensa de la colonización, las obras hidráulicas, la constante mejora de los abonos y la mecanización, fueron,

en este tiempo, piezas esenciales de una política que no necesitó de la pasión y el estrépito de las antiguas discusiones parlamentarias, para tener una efectividad irrefragable. Es innegable que se ha logrado un considerable aumento de la productividad. Lo refleja la

SANZ ORRIO recibe a la VII promoción de trabajadores de la Universidad Laboral de CORDOBA

Madrid, 30.—El ministro de Trabajo recibió ayer a la séptima promoción de trabajadores de la Escuela de Capacitación Social de la Universidad Laboral de Córdoba.

Hablaron el padre Zapico, que expuso la gigantesca labor que se realiza en las Universidades Laborales, y un obrero alumno, don José María Lober.

El señor Sanz Orrio dijo que pocos beneficios podía el Estado llevar a los ciudadanos más decisivos que los de la cultura, y evidenció la enorme desventaja que en los problemas laborales supuso la incultura de los obreros e igual en todos los problemas de la vida no sólo materiales, sino espirituales.

Dedicó a estas instituciones culturales cálidos elogios, y lo hizo en especial de la Universidad Laboral de Córdoba y de la Orden dominicana, tan española, dijo, y tan gloriosa para la Iglesia y para nuestra Patria.

disminución de las adquisiciones agrícolas en el exterior. En el transcurso de siete años se ha disminuido en la proporción, muy importante, de un trece a un siete por ciento. Y es de tener presente el irrefrenable incremento del consumo, que es consecuencia directa de la elevación del nivel de vida.

Ha habido gentes que, con un análisis superficial y poco consciente de los hechos que esmaltan la trayectoria desde 1939 a nuestros días actuales, pensaron, con exceso de suspicacia, que la industrialización del país, tan brava y decididamente acometida, podría ser una rémora, un entorpecimiento para el desenvolvimiento fecundo de la agricultura. Bien probado está el error de esa apreciación. En el impulso económico que se viene realizando, los dos aspectos son no sólo compatibles, sino complementarios. Y dentro del proceso general de industrializar, la tierra, el agro, fuentes de riqueza sustanciales de España, reciben positivos beneficios. Porque la agricultura requiere, también, tratamientos industriales y ellos se llevan a cabo metódica, ordenadamente.

Si a esas realizaciones se añade lo que se ha hecho en la aplicación de los principios de justicia social, cambiando decisivamente la situación económica de quienes trabajan en el campo, puede asegurarse, en justicia, que la obra de veinte años supera, de modo impresionante, lo que se pudo hacer, antes, en un siglo. El propósito es no detener la marcha. Dijo Franco, en su memorable discurso, que si se detuviera, iríamos a la catástrofe. La revolución ha de seguir. Y en ella, es aspecto fundamental cuanto a la agricultura patria se refiere. Tiene ella, dentro de los progresos económicos, evidente primacía y hay, por otra parte, incuestionable experiencia en el sentido de que los planes se cumplen y las iniciativas se ejecutan, sin nada que se interponga para impedir lo uno y lo otro. Por eso, las palabras del Caudillo adquieren un sentido de trascendente anuncio, en relación con las etapas que quedan por cubrir y que se recorrerán con la misma seguridad, eficacia y firmeza que las que quedaron atrás.

Palma elimina a los "calés"

Después de lavarlos, tonsurarlos, y darles ropas limpias

Palma de Mallorca, 29.—La afluencia de gitanos a esta ciudad procedentes de la Península no ha cesado desde hace algunos años. En determinados descampados de los alrededores de Palma se levantan verdaderos campamentos, preocupando grandemente a las autoridades su actividad mendicante, ejercida especialmente con los turistas extranjeros, que llenan a todas horas las calles y plazas de la ciudad. La Comisión de Gobierno y Policía del Ayuntamiento ha decidido acabar con este espectáculo, y ha iniciado ya la campaña de recogida de los "calés", a los que somete a una implacable tonsura capilar, y después de obligarles a un lavado general de su cuerpo les entrega ropas limpias, y una vez adecentados les pone a la disposición gubernativa para su devolución al puerto peninsular en el que embarcaron para esta isla. Cifra.

UNA BANDA de falsificadores de moneda, descubierta en Italia

Palermo (Sicilia), 29.—La Policía ha descubierto las actividades de una banda de falsificadores de monedas de diez liras.

Los falsificadores tenían en su taller, en una tienda dedicada a la fabricación de imágenes sagradas, gran cantidad de monedas que aún no habían sido lanzadas al mercado, pero que podrían haber pasado desapercibidas, ya que esta clase de moneda es aceptada, generalmente, sin comprobación.—Efe.

De Gaulle acepta el encargo de formar Gobierno

(Viene de la página 6)

Si los socialistas confirman mañana su apoyo al general, los radicales se unirán también a él, añaden las citadas fuentes.

De Gaulle podría presentarse ante la Asamblea Nacional a principios de la próxima semana.

MANIFESTACIONES DE ALEGRIA

París, 29.—Después de conocerse el comunicado del general De Gaulle sobre su reunión con el Presidente Coty, se organizaron manifestaciones gaullistas en la plaza de la Concordia y a lo largo de los Campos Elíseos, con gritos de «Viva De Gaulle», mientras los automóviles hacían sonar sus bocinas al ritmo de la canción militar «Argelia francesa», principal distintivo de las manifestaciones en Argelia y en Córcega, que por primera vez se escuchaba en París.

Después, las manifestaciones se extendieron por los bulevares, en el cotización de la ciudad, siempre entonan-

Hacia la Pasión el papel de Judas y ha puesto fin a su vida ahorcándose

Priego (Córdoba), 29.—El vecino Villena Rodríguez, de cuarenta y cinco años, que durante algún tiempo, en la representación del Prendimiento, sobre hechos de la Pasión, en Semana Santa, hacía el papel de Judas, ha puesto fin a su vida, ahorcándose. Se comenta esta curiosa circunstancia de tan trágico y parecido final con el papel que representaba.—Cifra.

HEUSS, en Quebec

Quebec, 29.—Llegó al aeropuerto de Lorette el Presidente Theodor Heuss, de la República federal alemana. Es la primera vez que un jefe de Estado alemán visita territorio norteamericano. Heuss afirmó a su llegada que esta visita permitirá aprovechar la oportunidad para reforzar aún más los lazos que unen a Alemania y Canadá.—Efe.

do los cánticos de «Argelia francesa» y «De Gaulle al poder».

SIGUE EL REGOCIJO EN PARIS

París, 30.—A primera hora de la mañana, en las calles de París resonaba el eco de las bocinas de los automóviles, pese a la prohibición existente con motivo de la «Campana del silencio», mientras miles de personas se manifestaban con gran regocijo por haber sido nombrado el general De Gaulle nuevo candidato a la Jefatura del Gobierno.

No se produjeron incidentes y la Policía no tuvo necesidad de intervenir.

UNA HORA Y CATORCE MINUTOS ESTUVO EN PALACIO

París, 29.—El general De Gaulle abandonó el Palacio del Eliseo por una de sus puertas laterales a las 8.40 de la noche.

Un portavoz oficial informa que el general se trasladaba a su cuartel general en el hotel Solferino y que después regresaría a su residencia de Colombey.

De Gaulle permaneció exactamente una hora y catorce minutos en el Palacio Presidencial.—Efe.

DIRECTRICES DEL GENERAL PARA FORMAR GOBIERNO

París, 29.—Poco después de la marcha del general De Gaulle a Colombey, su oficina hizo público un comunicado del general acerca de su reunión con el presidente de la República. Textualmente dice así:

«He tenido el honor de conferenciar con M. René Coty a petición del Presidente de la República y le he indicado las condiciones en que me encargaría de formar Gobierno en este decisivo momento para el destino de nuestro país.

«Una vez que el Gobierno haya sido investido por la Asamblea Nacional, recibirá por un determinado período de tiempo los plenos poderes necesarios para actuar en la muy grave situación actual.

«Además, se dará un mandato al Gobierno, de acuerdo con la presente Constitución, para preparar y someter al país, por medio de un referéndum, los cambios que deben hacerse (en la Constitución), particularmente en relación con la separación y equilibrio de los poderes, así como en las relaciones entre la República y el pueblo asociado con ella.

«No podría emprender la tarea de guiar al Estado y a la nación a menos que esas indispensables con-

diciones sean concedidas dentro de la grande y amplia confianza requerida para la salvación de Francia, del Estado y de la República.

«Para llevar a cabo tal misión nacional, debo contar, y estoy seguro de ello, con la ardiente y determinada cooperación de todo el pueblo francés. El desarrollo de los acontecimientos puede llegar a ser trágico de un día a otro.

«Es de extrema urgencia reconstruir la unidad nacional, restablecer el orden en el Estado y restaurar nuestras autoridades públicas a la altura que exigen sus deberes.»

Se acuerda la creación de escuelas profesionales de publicidad

Madrid, 30.—Ayer tomaron posesión los vocales nacionales del grupo de Agencias de Publicidad. Seguidamente fueron elegidos presidente, don Francisco Centeno; vicepresidente, don Juan Miguéles, de San Sebastián; secretario, don José Luis Zuloaga, de Madrid, y administrador, don Angel Martínez, de Madrid.

Entre los primeros acuerdos tomados por la nueva Junta figuran la creación del carnet y de escuelas profesionales.

VENTAS

53 1954 1955 1956 1957

Su responsabilidad exige
dinamismo...
su descanso EXIGE el supercolchón

GRAN FLEX

...El selectísimo modelo creado por FLEX para dormir bien...

- Armadura de muelles entrelazados SIN NUDOS (Patente FLEX).
- Agulados interiores de una sola pieza en lana y algodón (Invierno-Verano). Fabricación propia.
- Burleteado especial con doble cosido interior y exterior (Sistema patentado FLEX).
- Damoscos de seda, fabricación y dibujos exclusivos para GRAN FLEX, en colores azul cielo, verde esmeralda y fresa.

EXCEPCIONAL PRESENTACION, MAYOR GARANTIA Y... DESCANSO PERFECTO FLEX de lo bueno lo mejor!

En los buenos establecimientos del ramo.

DEPOSITO EXCLUSIVO
Muebles F.º ROMAN LOPEZ, Juan Bravo, 20

Palma elimina a los "calés"
Después de lavarlos, tonsurarlos, y darles ropas limpias

Palma de Mallorca, 29.—La afluencia de gitanos a esta ciudad procedentes de la Península no ha cesado desde hace algunos años. En determinados descampados de los alrededores de Palma se levantan verdaderos campamentos, preocupando grandemente a las autoridades su actividad mendicante, ejercida especialmente con los turistas extranjeros, que llenan a todas horas las calles y plazas de la ciudad. La Comisión de Gobierno y Policía del Ayuntamiento ha decidido acabar con este espectáculo, y ha iniciado ya la campaña de recogida de los "calés", a los que somete a una implacable tonsura capilar, y después de obligarles a un lavado general de su cuerpo les entrega ropas limpias, y una vez adecentados les pone a la disposición gubernativa para su devolución al puerto peninsular en el que embarcaron para esta isla. Cifra.

UNA BANDA de falsificadores de moneda, descubierta en Italia

Palermo (Sicilia), 29.—La Policía ha descubierto las actividades de una banda de falsificadores de monedas de diez liras. Los falsificadores tenían en su taller, en una tienda dedicada a la fabricación de imágenes sagradas, gran cantidad de monedas que aún no habían sido lanzadas al mercado, pero que podrían haber pasado desapercibidas, ya que esta clase de moneda es aceptada, generalmente, sin comprobación.—Efe.

Ahora es el momento de comprar un receptor de radio

Famosa por su técnica
Famosa por su musicalidad
La marca alemana de prestigio mundial le ofrece su serie 1958

Festival 58
5 tubos electrónicos. Conmutación por teclado. 2 márgenes de onda (normal y corta). Altavoz ultraperodinámico. Giradiscos de 45 r. p. m. Mueble de plástico caoba.
3.461,70 ptas. (Incl. Impuestos)

Gran Vals 58 FM
FRECUENCIA MODULADA SONIDO TRIDIMENSIONAL
7 tubos electrónicos • 5 márgenes de onda • Controles de graves y agudos • Sintonizador óptico • 3 altavoces • Mueble en nogal.
5.126,45 ptas. (Incl. Impuestos)

Concertina 58 3D
SONIDO TRIDIMENSIONAL
6 tubos electrónicos. • Conmutación por teclado. • 4 márgenes de onda. Antena magnética orientable. Sintonizador óptico. 3 altavoces. Conexión para tocadiscos. Mueble en nogal.
3.905,65 ptas. (Incl. Impuestos)

Gran Orquesta 58 FM
FRECUENCIA MODULADA SONIDO TRIDIMENSIONAL HI-FI
7 tubos electrónicos • 5 márgenes de onda • Controles de graves y agudos • Sintonizador óptico • 3 altavoces
Teclado selector automático de tonalidad
6.239,20 ptas. (Incl. Impuestos)

TELEFUNKEN

Cine y Teatro

"DOÑA FRANCISQUITA" SE ESTRENARA EN VIENA EL PROXIMO DOMINGO

Inaugurará, bajo la dirección de José Tamayo, el Festival Musical de la capital austríaca

La famosa zarzuela española será cantada en alemán por célebres primeras figuras

En la Volksoper de Viena (pera del Pueblo) se prepara con carácter de acontecimiento "Doña Francisquita", con motivo del Festival Musical de Viena, que da comienzo el día 31 de Mayo, y que goza de un gran prestigio en el mundo entero.

El montaje de la obra, que se está realizando nuevo en Viena, es de auténtico carácter español, y los ensayos se celebran diariamente bajo la dirección de José Tamayo, que se encuentra en dicha ciudad desde el 2 de Mayo.

El reparto en sus primeras figuras, es de carácter excepcional: Doña Francisquita lo interpretará la cantante y actriz norteamericana venida de Estados Unidos expresamente, Helen George. El tenor es uno de los más famosos en el ambiente musical alemán, Rudolf Christ; Aurora, Lu Beltrana, lo hará una española que habla perfectamente alemán, la cantante Ana María Iriarte; y dos famosos cantantes vieneses, Karl Donch y Rosette Anday, los personajes de Don Matías y Doña Francisquita, respectivamente. Y el joven Erich Kuchar, también austríaco, tenor cómico importante en la opereta, interpretará Cardona.

Los coros, compuestos por noventa personas; el "ballet", de cuarenta, bajo la dirección de Dia Luka; una rondalla, formada expresamente por veinticinco músicos, lleva ensayando dos meses, y la orquesta de la Volksoper, con setenta músicos, será dirigida por el español Odón Alonso, que también se encuentra en Viena desde hace días.

Los ensayos se celebran diariamente dentro de una organización rigida, de diez de la mañana a dos de la tarde, en el mismo escenario, con los decorados simulados con trastos, escaleras y pisos practicables. Se confeccionan expresamente 283 trajes, con figurines de Víctor María Cortezo, con la mayor propiedad y con el empleo de todos los elementos típicos españoles: peinados, madroños, mantillas y encajes preciosos. Y se construyen los cinco decorados de la obra, con bocetos de Emilio Burgos.

Y en el montaje y servicio de la escena habrán de intervenir unos ciento veinte técnicos, entre maquinistas, acrobatas, regidores, electricistas, etc. Más de quinientos proyectores tiene el escenario de la Volksoper dispuestos a funcionar para la representación.

Se calcula que el coste del montaje de la obra exclusivamente supondrá a la Volksoper unos dos millones y medio de pesetas. Se trata de un teatro del Estado, dedicado por completo al género lírico, que tiene asignadas fuertes subvenciones y no tiene ninguna clase de impuestos. En él se ofrece diariamente una obra distinta, con gran éxito de público. Y el repertorio está compuesto de las más famosas óperas alemanas e italianas y de las más tradicionales y conocidas operetas vienesas.

Por vez primera una obra musical española va a incrementar su repertorio. "Doña Francisquita", entre las obras estrenadas en los últimos veinte años, va a figurar con el número 53.

José Vives, el hijo del célebre compositor español, acude diariamente a los ensayos, y en representación de los autores de la obra asesora y ayuda a Tamayo en sus relaciones con los elementos artísticos que en la obra han de intervenir. Y lo hace en perfecto alemán.

Los diarios de Viena, en su sección teatral, dedican estos días grandes comentarios al estreno de la obra española y siguen con interés el proceso de los ensayos y se ocupan de la personalidad artística de José Tamayo y de las primeras impresiones que su actuación produce en los diferentes e importantes elementos que bajo su dirección van a tomar parte en "Doña Francisquita", el primer estreno que tendrá lugar durante el festival de Viena de 1958.

Tenemos que agradecer al genial director español José Tamayo este resurgimiento de nuestro género lírico en España y en el mundo. Gracias a Tamayo se han revisado obras del mejor repertorio musical español, y así las actuales generaciones jóvenes han gustado de las bellezas de estas obras, a las que se tenían arrinconadas como trastos viejos. Tamayo, con su maestría escénica, llevó al escenario de la Zarzuela y a otros lugares de Madrid y de España estas obras con sentido grandioso y moderno. Concretamente, "Doña Francisquita" ha sido un éxito tan extraordinario que ha traspasado nuestras fronteras. Y nada

de más interesante. La fotografía de gran calidad colabora a conseguir el clima adecuado, y la interpretación resulta acorde con el conjunto.

En la crónica teatral de Argos se habló de la llegada a Madrid de la diva María José Simó, embajadora lírica de España. El citarla de nuevo en esta crónica cinematográfica tiene un porqué: María José Simó es autora del argumento que hoy llevamos al campo técnico Armando Moreno y yo. Se trata de una película de altos vuelos en la que la celebrada soprano catalana tendrá ocasión de hacer valer sus facultades de cantante lírica dramática a través de la historia de una mujer que lucha entre la vocación artística, la religiosa y el amor.

La resolución del asunto está basada en el «Magnífico» de Alberico Vitalini, para cuya partitura fue elegida María José Simó como única intérprete en el mundo, después de haber sido escuchada por su autor en Radio Vaticana. Puedo anticiparles que el magisterio interpretativo de María José—recordemos la opinión autorizada del marqués de Cuevas: «He aquí una cantante que es toda una trágica. He aquí una trágica que canta—causará sensación en el mundo cinematográfico y que con «El divino triunfo»—así se titula la historia—próximo a rodarse en los estudios de Sevilla Film, se volverá a repetir el hito de «El último cuplé», sólo que en la línea clásica.

El cine español empieza a seguir una línea de renovación artística que promete ser eficaz, a pesar de las coproducciones. Y digo «a pesar», porque la invasión de las marcas extranjeras se ha sumado a la dificultad que ya suponía para el cine español la presencia del doblaje, disminuyendo nuestras posibilidades de competencia. Diganme ustedes, si no, que les ocurriría a Tamayo y compañía si frente a un teatro español se alzara el telón de cualquier compañía extranjera—pongamos por caso la titular de Laurence Oliver—con un montaje fabuloso y hablando en correcto castellano. Y perdonenme si dije «correcto castellano», porque de verdad, nuestros estudios de doblaje no lo practican ni a tiros.

Pero como siempre los hubo, emulando los tiempos heroicos del cine mudo, aún hay gente joven que pugnan por salir y se juega unos cuantos cientos de miles de pesetas—pocos, porque excepto cuatro firmas privilegiadas, y paremos de contar, en el cine español no hay dos pesetas—y se lanza a la gran aventura de hacer cine puro. Hoy tenemos el caso de Vicente Lluich, que llevó a buen término «La Espera», con un millón cuatrocientos mil pesetas, precisando cerca de tres, y que ahora ha repetido la hazaña con un film difícilísimo, «Concierto del Prado». Es un film que no precisa actores. Los ha encontrado en los personajes universales que inmortalizaron El Greco, Velázquez, Ribera, Tiziano y tantos otros. Y sobre el tapiz musical de Wagner, Rimsky Korsakoff, Beethoven, Haendel y Bach, está llevando a puerto seguro una película pictórico-musical que hará época.

La tendencia del cine español es clara. Ahora se mira hacia el exterior, porque nuestros cinematografistas empiezan a percatarse de que las castañuelas y el capote no cuentan ya en los mercados. Y son muchos los éxitos colgados en los caminos de la vieja Europa: «Amanecer en Puerta Oscura», «Bienvenido, Mr. Marshall», «El maestro», «La venganza»...

Detrás de todo esto está la mano protectora del Estado español, con sus cuatrocientos cincuenta millones destinados a incrementar los fondos de los departamentos oficiales, y aplicados, energía y legalmente, al renacimiento de nuestro séptimo arte. Porque—he aquí nuestra realidad—el cine español nació de verdad, en el año 1942, y estuvo a punto de sucumbir en 1957. Una vez lo dijo Armando Moreno: «Al cine español le sobran los productores desahuciosos, los jefecillos de producción, los zánganos apolíneos y los «escribidores» de guiones. Sobre todo, los productores desahuciosos que, al amparo del crédito judicial e hinchando descaradamente el costo estimativo de sus infelices realizaciones, se han estado dando la «vida padre». Sólo que ahora todo ha cambiado de aspecto, y en estos momentos, para pasar el «Rubicón» de las clasificaciones, habrá que sujetarse bien los pantalones de línea italiana y pensar seriamente en el recibo del despacho de la Gran Vía.

Debo señalarles a ustedes que el ambiente entre esos productores que viven alegremente mintiendo con todo

EL CINE ESPAÑOL DESPIERTA DE SU LETARGO

Dos películas ambiciosas: "El divino triunfo" y "Concierto en el prado"

descaro, es de una inquietud fantástica. Ahora se procede con tiento y empiezan a tenerse en cuenta los auténticos valores. Y el público también ha empezado a percatarse. Acaso se lo debemos todo a la fiebre del cuplé, a esa bendita fiebre que hizo levantarse en un grito de protesta a todos los españoles que despreciaban contra nuestro cine y que, cuando alguien quiso cortar el camino triunfal de una película que está haciendo época, con razón o sin ella, se volcaron a defenderla.

FERNANDO MONTEJANO

HOMENAJE A FLETA EN EL TEATRO QUE LLEVARA SU NOMBRE

Zaragoza, 29.—La ciudad ha rendido esta noche un grandioso homenaje al insigne tenor aragonés Miguel Fleta, con motivo del vigésimo aniversario de su muerte.

A tal efecto, se celebró un magno festival en el Gran Teatro Iris, que desde hoy llevará el nombre del insigne tenor aragonés, en cuyo homenaje han participado, entre clamorosas ovaciones, la Sinfónica de Zaragoza, la Polifónica «Fleta», de la Agrupación Artística Aragonesa, la Coral de Cámara, de Pamplona, y entre otros consagrados artistas, las hijas del homenajeado, Elia y Paloma, intérpretes de melodías modernas, y el hermano de éstas, Miguel Fleta. Causó sensación la presentación al público zaragozano, por primera vez del gran tenor aragonés Bernabé Martínez, quien aprovechó un paréntesis en sus contratos, a fin de participar en este homenaje.

En uno de los intermedios, el alcalde de la ciudad, don Luis Gómez Laguna, descubrió, puestas la sala en la lámpara que da el nombre de Fleta al citado teatro zaragozano.

Totó

Su verdadero nombre es Antonio de Curtis. Ha nacido en Nápoles el 15 de Febrero de 1901, teniendo una infancia difícil. Mal alumno, se pasaba la mayor parte del tiempo haciendo novillos, y sus escapadas le llevaban regularmente hacia los teatros ambulantes que se instalaban en los suburbios de Nápoles.

Entró voluntario y en cuanto se le licenció volvió al teatro, encontrando un contrato en el «Salone Elena», pequeño escenario de Roma, donde se representaban dramas y farsas populares. Durante muchos años fué de sala en sala, pero poco a poco su aspecto personal y su temperamento cómico consiguieron imponerse a los empresarios y al público.

Totó se convirtió rápidamente en un artista de éxito y acabó por entrar en una de las compañías más famosas de Italia, la misma en que trabajó Anna Magnani. Empezó muy tarde a hacer cine y las películas en que apareció al principio no tuvieron apenas éxito. Pero también aquí la suerte le sonrió y le proporcionó una rápida ascensión. Durante diez años fué el actor cómico italiano más solicitado. Se le vió en «Nápoles millonaria», «Guardias y ladrones», «El oro de Nápoles» y muchas otras películas.

Cusado con Diani Roginina, tuvo una hija, Liliana, actualmente casada y madre de familia. Su matrimonio fué anulado en 1939 y Totó se casó en segundas nupcias con la actriz Franca Faldini.

Carta de París

«Mi tío» es la última película de Jacques Tati, que representó a Francia en el XI Festival de Cannes.

Confieso que me alegro esta distinción. Otras muchas películas francesas ciertamente hubiesen merecido este honor. Pero «Mi tío» tiene a mis ojos una ventaja especial. Es una película alegre. Pues bien, las películas alegres son pájaros raros en los cielos de nuestros festivales, donde vuelan con más frecuencia dramas y melodramas.

Esta preferencia otorgada a las obras sombrías en Cannes, Venecia, Berlín, Karlovy-Vary (el fenómeno, por lo demás, no es privativo solamente de los festivales cinematográficos) se explica fácilmente. La profunda verdad de una obra choca menos, cuando esta verdad se viste con trajes claros, cuando se disimula pudicamente bajo la máscara de la poesía, de la fantasía, o sea de la gracia. René Clair ha subrayado a menudo el prejuicio desfavorable que se añade más o menos conscientemente a las comedias, prejuicio que Molière ya hacía resaltar irónicamente, cuando hacía decir a Lysidas que «hay una gran diferencia entre todas estas bagatelas y la belleza de las obras serias».

Es, no obstante, a autores de «bagatelas», a Molière precisamente, a Marivaux, a Musset, a Clair, en el terreno que le pertenece, a quienes el teatro y el cine francés deben algunas de sus obras maestras más puras.

También Tati hubiese sido para Lysidas un autor de «bagatelas». Bagatela «Jour de Fête», bagatela «Las vacaciones de mister Hulot». Se nos permitirá colocar muy alto a estas «bagatelas» y afirmar que nos enseñan más sobre nosotros mismos y sobre los demás que muchas películas de pretensiones psicológicas y sociales. Dejo a los más competentes que yo el cuidado de diseccionar el arte de Tati. Pero es evidente que este arte descansa sobre una observación minuciosa, por no decir metódica, de la realidad. La mirada de Tati sobre el mundo no es solamente maliciosa y afectuosa; es también lúcida. Tati, como todos los verdaderos cómicos, es moralista a su manera, sólo que la «lección» de sus películas hay que saber descubrirla.

El Paseante de los Campos Eliseos

UN TRIO INTERESANTE



Lo constituyen José Ferrer, Gena Rowlands y el veterano Edward G. Robinson. Este último ha visitado a los primeros en el escenario donde se rueda actualmente "Te High Cost of Loving". Gena interpretará el mismo papel en la pantalla que ha venido desempeñando en las tablas junto Robinson.—(Foto M. G. M.)

"MONSIEUR LAMBERTHIER", DE L. VERNEUIL

Un caso curioso ocurrió a Louis Verneuil, dramaturgo francés, con esta obra que el castellano ha sido traducida con el título breve, conciso, pero profundamente significativo, porque recoge todo lo que es el libro, de «Celos».

«Celos» fué escrita por Verneuil en 1927 y, cuando se iba a estrenar, los intérpretes elegidos—un actor y una actriz, únicas figuras en escena—sugirieron al autor la inclusión de algunos personajes más. Tuvo que hacerlo así y la obra no alcanzó éxito en París. Pero poco después, en su versión original, triunfaba en Berlín, y en Nueva York y en Londres, sin

guiendo sus triunfos en grado creciente, hasta llegar a ser traducido a diecinueve idiomas, siendo representada siempre en su primitiva y auténtica versión. Por fin, se iba a celebrar el estreno en París en Octubre de 1939, cuando se declaró la guerra. Y por ello, «Celos» ha sido representada en diecinueve idiomas menos en el suyo, que es el francés.

Si el título de la traducción castellana es fiel al contenido de la obra, también lo es el de «Monsieur Lambertier»—como resulta lógico—, aunque el mencionado señor no aparezca en escena en ningún momento, pues desde el principio de la obra al final del tercer acto sólo pisan las tablas Ana María y Mauricio, que forman una pareja recién casada. Pero desde la misma noche de bodas surgen los celos, que provoca el ausente e invisible monsieur Lambertier, y que acrecienta la esposa con la serie de mentiras a que va echando mano sucesivamente, hasta el punto de que poco a poco el esposo va comprendiendo que cuanto le dice no es cierto, buscando así el origen de aquellas falsedades, lo que le obliga a incrementar esos celos que desde el principio dejaron entrever la llegada de un desenlace fatal.

Desenlace que, en efecto, llega, pero no en el sentido que pudiera pensarse, porque a pesar del clima tenso, de engaños, de mentiras, en el que transcurre la acción, al final de la obra se impone de nuevo el amor, hasta llegar a acusarse Ana María de un crimen que no ha cometido con tal de salvar al esposo, del que verdaderamente está enamorada.

La técnica de Louis Verneuil se sucede con habilidad, dando vida al ausente Lambertier que llega a pesar en escena, que parece se encuentra presente, y no sólo porque se simule escuchar su voz a través del hilo telefónico y por las veces que sueña su nombre, sino porque Ana María y Mauricio se comportan en muchos momentos como si el personaje ausente estuviera a punto de aparecer en escena por la puerta del foro, que se pierde a lo largo de un pasillo.

Verneuil logra pinceladas ciertas, auténticas, con un tema trillado y que ha servido de argumento a muchas obras. Pero el autor francés le da un giro no explotado, le anima con unas cualidades humanas profundas y personalísimas, hasta lograr un conjunto de tres actos de bella factura, donde el interés no se pierde, sino que, por el contrario, se va acrecentando al irsenos ofreciendo escena tras escena, una faceta nueva, un giro distinto, cargados de novedad, exponiendo la lucha del esposo entre lo que imagina, lo que cree descubrir—y luego descubre—y el amor hacia su mujer. Y la batalla que ella libra entre su realidad, entre la vida que lleva y no quiere, y la vida a la que desea entregarse también por amor a Mauricio. Bordea la obra la tragedia, y como esta amenaza desde el principio, el final trágico—llegado con suavidad, con delicadeza, si se quiere, con elegancia—pone colofón al drama. Verneuil ha coronado con éxito pleno y total la difícil empresa.

«En el infierno se están mudando» es el título de la obra que el anciano escritor teatral Jacinto Grau está escribiendo en su residencia de Buenos Aires.

«En la ardiente oscuridad», de Antonio Buero Vallejo, será estrenada próximamente en Londres bajo la dirección de Luis Escobar,

PABLO MARTIN CANTALEJO

En los estudios se dice...

«Peyton Place», una de las novelas que más escándalo han producido últimamente en Estados Unidos, se ha llevado a la pantalla convenientemente suavizada.

Es más probable que sea el realizador francés Christian Jacque el que dirija a la genial actriz Giulietta Masina en su próxima película «Giovanna e il cavallo bianco». Al parecer, este film será realizado antes que «Nicodemus», que Giulietta interpretará bajo la dirección de Blasetti.

De película de la juventud puede calificarse «High School Confidential», para la que el productor Albert Zugsmith ha contratado al joven actor Carl Thayer de la TV y Michael Landon que no ha cumplido todavía veinte años, para actuar junto a Russ Tamblyn, Jan Sterling, John Drew Barrymore (hijo del malogrado John Barrymore) y Mamie Van Doren.

ENTRE BASTIDORES

«El glorioso soltero» se titula la nueva comedia dramática de Joaquín Calvo Sotelo.

Mingote y Moreno Torroba son los autores de una comedia musical de altos vuelos y que esta temporada próxima se verá en un gran teatro madrileño.

«En la ardiente oscuridad», de Antonio Buero Vallejo, será estrenada próximamente en Londres bajo la dirección de Luis Escobar,

DE VIERNES A VIERNES

(Estrenos que vimos en la semana)

«SABELA» (Regular) Nacionalidad, italo-francesa. Productora, Titamus Franco London Films. Director, Dino Risì. Protagonistas: Tina Pica, Renato Salvatori, Sylvia Koscina, Peppino de Filippo, Paolo Stoppa.

«SABELA», cuyo argumento ha sido sacado de una novela de Pasquale Festa Campanile, conquistó el primer premio del último festival de San Sebastián, para lo cual ciertamente no tenía categoría, pero esta observación no obsta a que la consideremos como un notable film cómico. En la línea del sainete, que hoy tanto prodiga el cine italiano, este film consigue plenamente su intención hilarante, y si bien algunas escenas, como corresponde a su carácter de caricatura, adolecen un tanto de gracia gruesa, otras secuencias, como las del casino o del entierro, son casi de antología. La interpretación es buena y la labor magistral de Tina Pica, de una eficacia absoluta.

«LOS VIOLENTOS»

(Regular) Nacionalidad, francesa. Productora, Unión Européenne Cinématographique. Director, Henri Café. Guion, André Haguet y André Legrand. Fotografía en Dialiscopio, Jean Isnard. Protagonistas: Paul Meurisse, François Fabian, Fernand Ledoux.

Este film parece iniciar, o al menos continuar—recordemos «Las diabólicas»—un nuevo camino bajo un distinto concepto del cine policíaco y su similitud lo hace incomprensible a muchos espectadores, que quieren encontrar una base lógica a todo lo que ocurre en esta película ser explicado, con más o menos trabajo y admitiendo muchas cargas de convencionalismo, pero persecuciones, tiros, etc., que ocurren al parecer sin razón ni sentido, son su única razón, y en cierto modo, esa es la esencia del género. Se trata de un clima denso y sombrío de violencia, de intriga, de terror que sirva de ambiente en el que se mueven los equívocos personajes de «entres». En este aspecto, «Los violentos» es, a nuestro juicio, una película híbrida; demasiado libre e inconseguida para ser un buen film policíaco según los moldes tradicionales, y demasiado sujeta a un guión, para ser un buen film puramente expresionista, pe-

DE GAULLE ACEPTA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Pero será Coty quien delibere con los políticos

El general se reunirá con ellos cuando esté seguro de una mayoría nacional	Ha pedido plenos poderes y anuncia que reformará la Constitución
--	--

Los socialistas decidieron aceptarle por sesenta y siete votos contra veinte

▲ Ayer y en la mañana de hoy se han registrado manifestaciones de regocijo en las calles de París

París, 29 (urgente).—El general De Gaulle ha sido encargado de formar Gobierno y éste ha aceptado, según se informa oficialmente. El anuncio oficial procedente de la oficina presidencial dice que Coty, celebrará mañana conversaciones con los dirigentes de los partidos.—Efe.

LOS SOCIALISTAS LE ACEPTAN

París, 29.—El partido socialista ha decidido por 67 votos a favor y 20 en contra aceptar al general De Gaulle como jefe del Gobierno, según una fuente del partido. Esto

aseguraría la aceptación del general Charles De Gaulle por el Parlamento francés.—Efe.

DE GAULLE EN EL ELISEO

París, 29.—El general De Gaulle ha llegado al Palacio del Eliseo, a las siete y media de la tarde.—Efe.

SERA COTY QUIEN DELIBERE CON LOS POLITICOS

París, 29.—En los círculos políticos se hace observar que el hecho de que el Presidente Coty celebre conversaciones con los dirigentes políticos, entra dentro de la táctica y norma de conducta del general De Gaulle, quien ha declarado repetidamente que no desea verse envuelto en las disputas de los políticos, pues quiere estar por encima de todos. Es, quizá, la primera vez en la historia de Francia en que un Presidente actúe como primer ministro designado para mediar con los dirigentes de los partidos. Fuentes gubernamentales dicen que De Gaulle se reunirá solamente con los jefes de los partidos cuando esté seguro de una «mayoría nacional», es decir, abrumadora mayoría de todos los partidos no comunistas. Se informa también que De Gaulle regresará probablemente mañana a París, y que las conferencias políticas continuarán el viernes, y quizá el sábado. (Continúa en la página 4)

Los de Argelia juran públicamente seguir a De Gaulle

Argel, 29.—El general Raúl Salan, comandante supremo francés en Argelia, ha hecho el juramento público, en nombre de sus fuerzas armadas de seguir el símbolo del general De Gaulle contra todo ataque, proceda de donde proceda. El general Salan habló desde uno de los balcones de la casa del Comité de Salvación Pública para toda Argelia enviase un ultimátum a los políticos de París para que no pusieran obstáculos al general De Gaulle.

El comunicado dice que el Comité de Salvación Pública y el Ejército que él apoya «se alzarán con vigor contra toda maniobra procedente de un sistema que está ya condenado». Esta mañana—dijo Salán a la multitud—los aviadores del general Jouhaud trazaron grandes cruces de Lorena en los cielos, indicándonos lo que ese símbolo significa para nosotros en la hora actual y que seguiremos contra todo, venga de donde venga.»

PUEDA ESTALLAR LA GUERRA CIVIL

León Delbecque, vicepresidente del comité de Salvación Pública para toda Argelia y el Sahara francés, ha dicho a los informadores que el comunicado «puede ser considerado como un ultimátum». A preguntas de si tal actitud por parte de los sublevados de Argelia pudiera conducir a la guerra civil en Francia, Delbecque contestó: «Esperamos que no, pero si los comunistas tratan de impedir que la opinión pública manifieste su aprobación por De Gaulle, eso significaría que el Ejército debe intervenir.» «Hemos salvado la República—agregó—y también podemos salvar la democracia.» Por su parte, el coronel Charles Lacheroy, portavoz del general Salán, ha dicho esta noche, en otra conferencia de Prensa, al ser preguntado acerca de las condiciones en que las fuerzas del Ejército francés invadirían la metrópoli, que era una cuestión que no podía comentar. Tanto el coronel Lacheroy como sus ayudantes mostraron claramente su disgusto por la lentitud con que los acontecimientos se desarrollan en Francia.—Efe.

El toro «brindó» al torero Jaime Ostos a Brigitte Bardot

Londres, 30.—La actriz francesa Brigitte Bardot ha sido la causa de que el matador de toros Jaime Ostos, sufrió una cogida, escribe Simón Ward en el "Daily Sketch". "Ostos—agrega el periodista—conoció a la actriz francesa en la víspera de una corrida de toros en Sevilla y quedó prendado de ella. La tarde de su actuación había brindado el toro a la actriz y cuando, después de varios lances, se disponía a matar, el toro le embistió por detrás, y lo lanzó al aire, justamente frente al palco que ocupaba Brigitte Bardot, como si fuese el toro quien brindaba el torero a la actriz".—Efe.

Nuevo gobernador en Gibraltar

La Línea de la Concepción, 29.—Ha llegado a Gibraltar el nuevo gobernador de la plaza, general sir Charles Keightley, acompañado de su esposa. En el edificio de la Cámara Legislativa prestó el juramento de su cargo y le fueron entregadas las llaves de la ciudad.—Cifra.

Nuevos combates en TUNEZ

El Gobierno de aquél país pide una reunión del C. de Seguridad de la O. N. U.

Túnez, 29.—Un representante tunecino anuncia se ha librado un combate de cuatro horas entre franceses y tunecinos, en una avanzada francesa próxima a Ramada, en el sur de Túnez.

Añade que el Gobierno tunecino ha dado inmediatamente instrucciones a su delegación en la O. N. U., para que solicite sea convocada una reunión del Consejo de Seguridad para que escuche las quejas de Túnez contra Francia.—Efe.

EL MINISTRO DE MARINA ASISTIRA A LAS MANIOBRAS AERONAVALES DE LA "HOME FLEET", EN BARCELONA

▲ Las presenciara también el embajador de Inglaterra

Barcelona, 30.—Procedente de Madrid y Zaragoza llegó ayer por carretera el ministro de Marina, almirante don Felipe Abárzuza y Oliva, acompañado de sus ayudantes.

Hoy asistirá a las maniobras aeronavales de la «Home Fleet» desde el coloso portaaviones de la Armada británica «Eagle», esperado en este puerto juntamente con una agrupación de destructores.—Cifra.

VISITA DE CUMPLIMIENTO

Barcelona, 30.—El ministro de Marina, almirante Abárzuza, devolvió ayer tarde la visita que le hizo a su llegada el jefe del sector naval militar de Cataluña.—Cifra.

EL EMBAJADOR INGLES, EN BARCELONA

Barcelona, 30.—Procedente de Madrid llegó ayer en avión el embajador de Gran Bretaña en España Mr. Ivo Mallet, acompañado de su esposa, con objeto de asistir a las maniobras navales de las unidades de la Flota británica anclada en este puerto. Fue

recibido por el cónsul general de su país.

Poco después llegó, también de Madrid, en avión especial de la Embajada, el embajador norteamericano en España, Mr. Lodge, acompañado de su esposa e hija Beatriz. El motivo de su viaje es asistir a la reunión anual de la Cámara Americana de Comercio y a la inauguración de la Feria de Muestras. Le acompaña el jefe de la Misión económica norteamericana en España, Mr. Armstrong. Fueron recibidos por el cónsul general de su país en Barcelona y el presidente de la Cámara de Comercio americano.

Hundimiento de un submarino de los EE. UU.

En choque contra un destructor

Honolulu, 30.—El submarino norteamericano «Stickelback», se ha hundido a 19 millas al suroeste de Oahu, cinco horas y media después de chocar contra el destructor «Silverstein». No se registraron víctimas en ninguno de los dos barcos.

La colisión se produjo a la una y media de la madrugada, en el trascurso de unas maniobras navales. El submarino subió inmediatamente a la superficie después del choque, con dos compartimentos inundados y se puso junto al costado del destructor, trasladándose a éste la tripulación del submarino, integrada por 82 hombres.

Seguidamente el buque-taller «Greenlet» comenzó a remolcar al submarino hacia el puerto, pero antes de llegar se hundió.—Efe.

Los peluqueros argentinos piden al Gobierno que se haga cargo de sus negocios

Si no, tendrán que aumentar las tarifas

Córdoba (Argentina), 29.—Ha sido propuesta la nacionalización de las peluquerías en Argentina. Los peluqueros, reunidos en asamblea, han solicitado del Gobierno que se haga cargo de sus negocios y que los acepte como empleados.

Caso de que su petición no sea atendida en cuarenta y ocho horas—añadieron los peluqueros—, habrán de aplicarse nuevas tarifas: diez pesos el corte de pelo y seis el afeitado.

El Gobierno, por su parte, insiste en que los precios habrán de ser 6,70 y cuatro pesos, respectivamente.

Los restos de Juan Ramón y de su esposa serán trasladados a ESPAÑA

El poeta recibió al morir los últimos sacramentos

San Juan de Puerto Rico, 29.—El sobrino de Juan Ramón Jiménez, Francisco Hernández Pinzón, que se encontraba junto al lecho del poeta en el momento de su muerte, ha puntualizado, según fuentes informadas, que desea que los restos de Juan Ramón Jiménez y su esposa, Zenobia Camprubí, sean trasladados a España. Para ello, será exhumado en el cementerio de Porta Coeli el cadáver de la esposa del Premio Nobel español.

RECIBIÓ LOS ÚLTIMOS SACRAMENTOS

San Juan de Puerto Rico, 29.—El Padre Benito Cabrera, párroco de la iglesia de San Jorge, administró los últimos sacramentos a Juan Ramón Jiménez. El sacerdote ha declarado que el poeta murió incon-

ciente y con una apariencia pacífica. En círculos bien informados se dice que será exhumado el cadáver de Zenobia Camprubí, esposa de Juan Ramón, cuya tumba se encuentra en el cementerio de Porta Coeli, y su cadáver y el de su esposa se enviarán a España.

Se fija en 80 kilos el peso mínimo de admisión de canales de vacuno en los centros de consumo

Las reses sacrificadas por urgencia o inutilidad, sin dicho peso, se destinarán a consumo local del municipio de origen

En el "Boletín Oficial del Estado" de ayer, jueves, se publica una orden del ministerio de Agricultura, de fecha 21 de Mayo en curso, por la que se amplían las normas sobre la limitación de sacrificio de ganado vacuno, de la que, por su interés, reproducimos a continuación la parte dispositiva:

1.º A partir de la fecha de la publicación de la presente orden, se establece como peso mínimo de admisión en los centros de consumo el de 80 kilogramos para canales de todas las razas vacunas, cualquiera que sea el sexo. Dicho peso se entenderá sin piel, fijándose en 88 kilogramos para las reses encorambadas.

2.º Aquellas reses que no alcancen los pesos establecidos en el artículo anterior y que al amparo de las disposiciones vigentes fueran sacrificadas por urgencia o inutilidad, serán con exclusividad destinadas al consumo local o dentro del Municipio de origen, prohibiéndose el traslado de las canales respectivas fuera de aquél.

3.º Todas las canales de ganado vacuno cuyo peso en destino no alcance las cifras indicadas en el artículo primero de la presente orden, quedarán a disposición de los gobernadores civiles, para su distribución a los establecimientos benéficos de la provincia. También quedarán a disposición de dicha autoridad aquellas otras canales que, no ajustándose a lo dispuesto en el artículo

Si el peso en destino no alcanza dichas cifras, quedarán a disposición de los gobernadores para distribución a centros benéficos

segundo de esta orden, fuesen trasladadas del Municipio de origen.

4.º Con independencia de cuanto se dispone en los artículos precedentes, se instruirá, en todo caso, el oportuno expediente administrativo, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo segundo del mencionado decreto.

5.º Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y la Fiscalía Superior de Tasas a través de sus servicios provinciales, se vigilará tanto en los lugares de origen como en los mataderos y dependencias donde se sacrifiquen o reciban reses foráneas de abasto, el cumplimiento de las normas contenidas en la presente disposición, denunciando a los infractores a las Jefaturas provinciales de Ganadería, para la instrucción del oportuno expediente.

6.º Queda derogada la orden ministerial de este departamento de 3 de Diciembre de 1956 («Boletín Oficial del Estado» número 9).

"El Faro de Ceuta", prohibido en MARRUECOS

Rabat, 29.—El «Boletín Oficial» ha publicado hoy una orden del ministerio del Interior, por la que se prohíbe en todo el territorio marroquí la introducción, venta y circulación del periódico «El Faro de Ceuta». Se trata del segundo diario español sobre el cual recae una medida de este carácter. El anterior fué A B C, de Madrid.—Efe.

de la Vivienda, existen las terrazas de los cafés y de los quioscos de bebida, y resultaría demasiado larga la Feria saliendo de los límites habituales, entre Cibeles y Colón.

La Feria del Libro constituye un espectáculo entretenido y cultural para los madrileños y de año en año registra mayor actividad y animación. Los amantes de la lectura pueden informarse directamente de las novedades literarias; los especialistas, de las obras técnicas, y todos, adquirir una visión panorámica del mundo de la bibliografía, a través de las casetas, los pabellones oficiales y, sobre todo, en el servicio informativo del Instituto Nacional del Libro, que, no sólo facilita toda clase de datos, sino que expone gráficos muy orientadores. El éxito que viene alcanzando la Feria del Libro sugiere la conveniencia de que se celebren otras análogas de carácter regional en las principales capitales españolas.

*** Madrid no es, ciertamente, una capital de grandes almacenes. Nuestro primer centro comercial de la Gran Vía está formado más bien por tiendas pequeñas. Los grandes establecimientos son una excepción, de tal modo, que pueden contarse con los dedos de ambas manos. Y hay que reconocer que el público los prefiere, no sólo por el atractivo de sus grandiosas instalaciones y por la propaganda, sino por comodidad, por tener a la vista una gran cantidad de géneros y poder elegir rápidamente.

Ahora ha celebrado por primera vez en Madrid su reunión el Grupo Internacional de Grandes Almacenes, organización mundial con un miembro en cada país, que en España es Galerías Preciados. Se reúnen no sólo para estudiar problemas, sino también para hacer sus compras en los distintos países. Por ejemplo, ahora, han podido contemplar los acreditados artículos de la artesanía española y hacer los pedidos para los propios establecimientos de sus respectivos países.

De forma análoga, en las demás naciones, el correspondiente miembro del Grupo Internacional reúne los géneros que más pueden interesar a los restantes países, estableciéndose así un intercambio mercantil para el mejor servicio de los pueblos promoviendo la producción y distribuyendo las mercancías más apetecidas del público, con garantía de calidad y en tan grandes proporciones, que los precios resultan muy afinados. Por este servicio al público y por el trabajo que proporciona a nuestros artesanos, recogemos con simpatía esta nota comercial de la actualidad madrileña.